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Program je usvojio Upravni odbor Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i 
Hercegovine na svojoj XIX sjednici, održanoj 11. novembra/studenoga 2011. godine. 

Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine je na sjednici održanoj 06. i 07. 
decembra/prosinca 2011. godine odobrilo  Programe početne obuke i program stručnog usavršavanja 
za 2012. godinu koje je predložio Upravni odbor Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji 
Bosne i Hercegovine, Upravni odbor Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj i 
Pravosudna komisija Brčko Distrikta BiH. 
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Vrlo poštovani, 
 

 
Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine svake godine, u 

okviru svoje zakonske djelatnosti, kreira i realizuje Program početne obuke i program 
stručnog usavršavanja. Zadovoljstvo mi je predstaviti Vam Program početne obuke i program 

stručnog usavršavanja za 2012. godinu. 

 

Program koji se nalazi pred Vama je nastao kao rezultat procjena potreba za obukom 
sudija i tužilaca i vrlo opširnih konsultacija. Tim povodom Centar je proveo web anketu sudija, 
tužilaca i stručnih saradnika, konsultovao rukovodioce pravosudnih institucija, Visoko sudsko 
i tužilačko vijeće BiH, te relevantnim institucijama u Bosni i Hercegovini, koje se bave 
nadzorom nad provođenjem strategija, a koje za cilj imaju i edukaciju sudija i tužilaca u 
Federaciji Bosne i Hercegovine. 

 

Centar je pismenim putem izvršio konsultacije s pravosudnim institucijama u vezi 

tema koje će biti zastupljene u regionalnoj obuci i sadržaja Programa za 2012. godinu, kao i 
međunarodnim organizacijama koje učestvuju u organizaciji stručnog usavršavanja nosilaca 
pravosudnih funkcija u Bosni i Hercegovini. 

 

Uvažavajući sve naprijed navedeno, kao i obaveze prema strategijama kao što su 

Državna strategija za rad na predmetima ratnih zločina 2008-2015, Strategija Bosne i 
Hercegovine za borbu protiv organizovanog kriminala 2009.-2012.; Državna Strategija i 

Akcioni plan za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti u Bosni i 
Hercegovini 2009.-2013.; Državni Akcioni plan za borbu protiv zloupotrebe opojnih droga BiH 

2009-2013.; Strategija razvoja Instituta za intelektualno vlasništvo u BiH, 2008.-2015 te 
uvažavajući saradnju sa međunarodnim organizacijama u oblasti edukacije sudija i tužilaca, 

te buduće strateško opredjeljenje Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji BiH, 
kreirali smo Program početne obuke i program stručnog usavršavanja za 2012. godinu, koji 
obuhvata:  početnu obuku stručnih saradnika i savjetnika uposlenih u institucije pravosuđa, 
komplementarnu obuku namjenjenu stručnim saradnicima/savjetnicima koji su završili 
trogodišnju    početnu obuku, a još uvijek rade kao stručni saradnici u institucijama 
pravosuđa i  kontinuiranu obuku sudija i tužilaca. 

 

Početna obuka stručnih saradnika, savjetnika i pripravnika se provodi u skladu s 
trogodišnjim planom i programom obuke usvojenim od strane Visokog sudskog i tužilačkog 
vijeća/savjeta Bosne i Hercegovine. Komplementarna obuka je namjenjena stručnim 
saradnicima i savjetnicima koji su završili Programa početne obuke, a još uvijek rade u 
institucijama pravosuđa. Određene aktivnosti komplementarne obuke se preporučuju i 
novoimenovanim sudijama i tužiocima. Ovom obukom koja nije obavezna za polaznike 
obuhvaćene su teme: aktuelne prakse iz građanske oblasti prvostepenih sudova, tehnike 
izrade presude u krivičnim i građanskim predmetima i osnove digitalne forenzike i 
kompjuterskog kriminala. 
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Program stručnog usavršavanja sudija i tužilaca-kontinuirana obuka obuhvata 
edukativne aktivnosti  iz sljedećih oblasti: pravo ljudskih prava, evropsko pravo, ustavno 

pravo, krivično pravo, Međunarodno humanitarno pravo, Projekt: Podrška pravosuđu u BiH – 
Jačanje tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa“, građansko pravo, porodično 

pravo, privredno pravo, vanparnična oblast, radno pravo, upravno pravo, medijacija, obuka 
sudskog i tužilačkog menadžmenta i posebne teme.  

 

Program početne obuke i program stručnog usavršavanja za 2012. godinu je 
planirano održavanje 70 edukativnih aktivnosti iz programa kontinuirane obuke, 4 aktivnosti 
komplementarne obuke i 24 edukativne aktivnosti iz programa početne obuke i  4 
savjetovanja XI savjetovanje iz krivične oblasti, Oktobarski pravnički dani, VII savjetovanje iz 
građanske oblasti i V savjetovanje tužilaca.  Ukupno 102 aktivnosti.  

 

Nadamo se da ćete kroz Program početne obuke i program stručnog usavršavanja u 
2012. godini dobiti korisna nova znanja, koja će Vam pomoći u radu. 

 

 

 

 

               DIREKTOR  
             Ismet Trumić 
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UVOD 

Sistemska edukacija sudija i tužilaca predstavlja nužnost Bosne i Hercegovine, kojom se osigurava 
efikasno provođenje kompleksne reforme pravnog sistema: primjena ključnih novih zakona u oblasti 
materijalnog i procesnog prava, obaveza primjene međunarodnih standarda i normi, izbor sudija i 

tužilaca i organizacija sudskog i tužilačkog sistema. 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine (Centar) je ustanovljen u skladu 
sa Zakonom o Centru za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine ("Službene novine 
FBiH", br. 24/02, 40/02, 59/02 i 21/03). Centar je,  u skladu sa Zakonom, javna ustanova sa posebnim 

ciljem i ima svojstvo pravnog lica. 

1. Pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća BiH Centar organizuje kontinuiranu obuku 
stručnog usavršavanja sudija i tužilaca.  

2. Prema uputama i pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća Bosne i Hercegovine Centar 
organizuje nastavu za početnu obuku osoba koje se namjeravaju baviti profesijom  sudije ili tužioca. 

Cilj Centra je da, pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća Bosne i Hercegovine, osigura da 
se programi edukacije za sudije i tužioce utvrđuju i provode u smislu kriterija otvorenosti, stručnosti i 

nepristrasnosti, koji čine sastavni dio obavljanja sudske i tužilačke djelatnosti.  

Upravni odbor Centra je organ upravljanja i sastoji se od devet članova, predstavnika sudskih i 
tužilačkih organa, profesionalnih udruženja i istaknutih pravnih stručnjaka. Članove Upravnog odbora 
proglašava Visoko sudsko i tužilačko vijeće BiH. Prvi sastav Upravnog odbora imenovan je u 

septembru 2002. godine. 

Centrom rukovodi direktor Centra. Unutrašnju organizaciju Centra čine tri odsjeka: Odsjek za 

programske i edukativne poslove, Odsjek za finansijske poslove i Odsjek za administrativne poslove.  

Vlada Federacije Bosne i Hercegovine dužna je da osigura godišnji budžet za rad Centra. Centar stiče 
sredstva i iz subvencija gradova i općina, donacija, poklona domaćih i stranih fizičkih i pravnih lica i 

međunarodnih organizacija, pozajmica te od naknada za usluge koje Centar obavlja.  

Program edukacije Centra kreira se na osnovu provedene ankete sudova i tužilaštava, izvještaja 
domaćih i međunarodnih organizacija, praćenjem izmjena u legislativi i na osnovu  iskazanih potreba i 
preporuka u državi, regiji i svijetu. Centar treba da osigura stručno usavršavanje u oblasti tumačenja i 
primjene materijalnih i procesnih zakona, etičkih standarda, najnovijih naučnih i stručnih dostignuća 
u oblasti prava, sudske i tužilačke prakse drugih zemalja, te u drugim oblastima koje odredi Upravni 

odbor Centra. 

 

KREIRANJE PROGRAMA POČETNE OBUKE I PROGRAMA STRUČNOG USAVRŠAVANJA  

ZA 2012. GODINU 

U evropskom pravosuđu obuka je postala dio profesionalnog života. Pod obukom se podrazumijevaju 

tečajevi i sesije obuke pod rukovodstvom instruktora.  

Obuka je konkretnija i specifičnija od obrazovanja, a njene ciljeve i očekivane rezultate lakše je 

definisati. Obuka kao takva mora uključivati sljedeće elemente:  

- proces procjene potreba za obukom; 
- utvrđivanje cilja obuke; 
- planiranje programa obuke; 
- razmatranje i izbor mogućih resursa i metoda; 
- realizaciju obuke i 
- procjenu i analizu rezultata obuke. 
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PROCES PROCJENE POTREBA ZA OBUKOM 

U cilju analize edukativnih potreba, svjesni važnosti kontakata sa predsjednicima sudova, glavnim 
tužiocima, edukatorima, sudijama, tužiocima, predstavnicima državnih organa, predstavnicima 
agencija za provođenje zakona, profesionalnim pravničkim asocijacijama i dr., u namjeri da ponuđeni 
programski sadržaji u najvećoj mogućoj mjeri odgovaraju konkretnim potrebama korisnika obuke, 
Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine kreira program početne obuke 
za osobe koje se namjeravaju baviti pravosudnom funkcijom i program stručnog usavršavanja sudija i 

tužilaca.  

Želimo da u program obuke i stručnog usavršavanja sudija i tužilaca u 2012. godini uvedemo novine.  

U namjeri da program obuke i stručnog usavršavanja sudija i tužilaca u 2012. godini odražava potrebe 
pravosudne zajednice, Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine izvršio je 

procjenu potreba pravosuđa za obukom u 2012. godini.  

U saradnji sa proMENTE socijalna istraživanja CEST FBiH kreirao je dva upitnika: jedan upitnik za 
analizu potreba sudija i tužilaca, a drugi za analizu potreba stručnih saradnika. Web upitnici bili su 
postavljeni na portalu pravosudje.ba u maju 2011. godine. Centar je također razmatrao i prijedloge 
edukatora, sudija, tužilaca i stručnih saradnika sadržane u evaluacijama sem inara realizovanih u 

2011. godini. 

Potom je Centar poslao svim predsjednicima sudova i glavnim tužiocima u Federaciji Bosne i 
Hercegovine/ Bosni i Hercegovini poziv da dostave potrebe svojih institucija u pogledu stručnog 
usavršavanja sudija i tužilaca u 2012. godini. Pisma su također poslana Visokom sudskom i tužilačkom 
vijeću BiH i relevantnim institucijama u Bosni i Hercegovini, koje se bave nadzorom nad provođenjem 
strategija, a koje za cilj imaju i edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Herce govine. Također, 
proces procjene potreba za obukom obuhvatio je i obaveze koje su stavljene pred Centar strateškim 

dokumentima u oblasti reforme pravosuđa u Bosni i Hercegovini.  

Na osnovu ovako prikupljenih podataka izvršena je analiza procjena potreba pravosuđa u Bosni i 
Hercegovini, a koja je rezultirala ovim Nacrtom Programa početne obuke i programom stručnog 

usavršavanja sudija i tužilaca za 2012. godinu.  

 

UTVRĐIVANJE CILJA OBUKE, PLANIRANJE PROGRAMA OBUKE, RAZMATRANJE  

I IZBOR MOGUĆIH RESURSA I METODA OBUKE 

Izrada programa obuke je u uskoj vezi s potrebama pravosuđa. Nakon što se ustanove potrebe 
pravosuđa za obukom, bitno je jasno definisati cilj obuke, a na osnovu cilja obuke bit će izrađen 
program obuke. Različiti ciljevi obuke i programi obuke  zahtijevat će i različite resurse i metode 

obuke. 

Međutim, jedan od najznačajnijih faktora koncipiranja bilo kog oblika stručnog usavršavanja je sastav 
ciljne grupe (grupe učesnika). Upravo sastav učesnika direktno utječe na komunikaciju i saradnju u 
grupi. Prilikom sastavljanja grupe učesnika mora se imati u vidu: nivo iskustva 
(novoimenovani/iskusni), sudije i/ili tužioci, učesnici iz istih ili različitih sudova/tužilaštava ili regiona i 

hijerarhijski nivo (općinski nivo, kantonalni nivo, vrhovni/entitetski nivo i nivo BiH). 

Osnovno pravilo je da su učesnici u načelu najopušteniji u homogenim grupama s ljudima koji su na 

njihovom vlastitom hijerarhijskom nivou i na istom nivou već postojećeg znanja i iskustva.  

Uloga edukatora je da olakša učenje, odnosno da pospješi proces razumijevanja kod onih koji 
pohađaju stručno usavršavanje, čime se, opet, stavlja naglasak na prirodu obuke. Obuku svakako ne 

čini prenošenje maksimuma znanja u vremenu koje je na raspolaganju. Pored vještina u prenošenju  
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znanja odraslima edukatori moraju imati temeljno znanje i razumijevanje predmeta o kojem se vodi 

obuka.  

Također je potrebno imati u vidu razlike između sticanja znanja i sticanja vještina. Općeprihvaćeno 
mišljenje je da ljudi vještine stiču: slušanjem 10%, gledanjem 25% i  radom 65% , dok znanje ljudi 

stiču: radom 10%, slušanjem 15% i gledanjem 75%. 

Uzimajući u obzir sve faktore koji se prilikom koncipiranja obuke moraju uzeti u razmatranje, 
kvalitetna obuka zahtijeva 20 do 40 sati pripreme po 1 satu obuke (priprema edukatora: 3 sata 
pripreme za 1 sat obuke), dok se za učenje na daljinu smatra da je za 1 sat obuke potrebno 200 sati 

pripreme. 

 

REALIZACIJA OBUKE 

Uzimajući u obzir ljudske resurse Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i 
Hercegovine, budžete pravosudnih institucija u Federaciji Bosne i Hercegovine, postojeću 
edukatorsku zajednicu, vrijeme i novac potrebne za kvalitetno planiranje stručnog usavršavanja, u 

2012. godini edukacija će biti organizovana u skladu sa sljedećim:  

a) edukacija će se organizovati u formi centralizovane i regionalne obuke;  

b) obavezna obuka će trajati 4 (četiri) dana; 

c) prijavljivanje sudija i tužilaca na edukativne aktivnosti vršit će isključivo predsjednici sudova i glavni 

tužioci. 

U Federaciji Bosne i Hercegovine (uključujući i Sud i Tužilaštvo Bosne i Hercegovine) radi 911 nosilaca 
pravosudnih funkcija, pri tome 315 sudija i tužilaca radi u Sarajevu. Centar za edukaciju sudija i 
tužilaca u Federaciji BiH ima 14 uposlenih i ukupno 56 aktivnih edukatora.  

Edukacija i stručno usavršavanje sudija i tužilaca prema Programu stručnog usavršavanja u 2012. 
godini bit će realizovano odgovarajućom kombinacijom centralizovane i regionalne obuke. 
Centralizovana obuka podrazumijeva obuku koja će biti održana u prostorijama Centra za edukaciju 
sudija i tužilaca u Federaciji BiH, Sarajevo, ulica Halida Nazečića broj 4. Izuzetno, edukativne 
aktivnosti, koje se realizuju u saradnji s međunarodnim organizacijama,  povremeno će biti 

organizovane u drugim regionalnim centrima. 

Regionalna obuka podrazumijeva obuku koja će se realizovati u regionalnim centrima u zgradama 
kantonalnih sudova/tužilaštava u: Bihaću, Mostaru, Zenici i Tuzli, te u Sarajevu u prostorijama Centra 

za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji BiH, ulica Halida Nazečića broj  4. 

U nastojanju da preduprijedimo finansijske troškove pravosudnih institucija, Centar je organizovao 
regionalnu obuku i preporučuje predsjednicima sudova i glavnim tužiocima da nosioce pravosudnih 
funkcija, prema pravnim oblastima i referatu na kojem rade, prijave na jednu edukativnu aktivnost u 

okviru centralizovane obuke i aktivnosti iz regionalne obuke. 

Ovakav način izvođenja obuke omogućava razmjenu mišljenja i iskustva između učesnika iz cijele F 
BiH/BiH i umrežavanje nosilaca pravosudnih funkcija. Na isti način sam Centar za edukaciju sudija i 
tužilaca u F BiH  bit će u mogućnosti da više vremena posveti pripremi edukativnih aktivnosti, koje za 

cilj imaju poboljšanje kvaliteta stručnog usavršavanja sudija i tužilaca u BiH.  
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PROCJENA I ANALIZA REZULTATA OBUKE 

Poslije aktivnosti stručnog usavršavanja potrebno je ocijeniti uspješnost aktivnosti i identifikovati 
buduće potrebe za obukom. Potrebno je informacije za ocjenjivanje prikupiti od svih učesnika 
(edukatora, učesnika i Centra za edukaciju sudija i tužilaca u F BiH). U okviru procesa ocenjivanja svi 

učesnici imaju sopstveno gledište. 

Razlozi zbog kojih treba osigurati povratne informacije su: 

- da li su planirani rezultati učenja postignuti (tj. da li je obuka bila uspješna);  

- da se identifikuju buduće potrebe polaznika u vezi sa obukom; 

- da li su učesnici zadovoljni edukatorima i njihovim radom; te  

- da li će obuka biti korisna učesnicima u njihovom daljnjem radu.  

Centar za edukaciju sudija i tužilaca će u saradnji sa pravosudnim institucijama voditi evidenciju o 
rezultatima realizacije programskih aktivnosti, kao i o učešću svakog sudije/tužioca na konkretnim 
programskim aktivnostima. Svakom nosiocu pravosudne funkcije bit će osigurana četiri dana 
obavezne obuke na godišnjem nivou, a obvezniku početne obuke osam dana obuke na godišnjem 
nivou u skladu sa Programom. 

Onda kada sudija/tužilac ispuni četiri dana obavezne kontinuirane obuke, neće biti pozivan na daljnju 
obuku bez obzira na ranije dostavljene prijave, o čemu će Centar redovno izvještavati predsjednika 
suda/glavnog tužioca. 

Imajući u vidu potrebu osiguranja viših standarda i kvaliteta obuke sudija i tužilaca, te broj nosilaca 
pravosudnih funkcija kojim Centar mora osigurati propisanu obaveznu obuku na godišnjem nivou, 
sugerišemo predsjednicima sudova i glavnim tužiocima kao i nosiocima pravosudnih funkcija da, u 
skladu sa ovim programom, pohađaju prioritetno onu obuku koja korespondira sa njihovim 
konkretnim rasporedom u sudu i tužilaštvu i sa referatima iz odgovarajuće pravne oblasti na koju 

su raspoređeni. 

POČETNA OBUKA STRUČNIH SARADNIKA I SAVJETNIKA U PRAVOSUĐU 

U skladu sa zakonima o centrima za edukaciju sudija i tužilaca Federacije Bosne i Hercegovine i 
Republike Srpske, prema uputstvima i pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vij eća Bosne i 
Hercegovine, a na osnovu odobrenog trogodišnjeg programa, centri organizuju početnu obuku za 
osobe koje se namjeravaju baviti profesijom sudije ili tužioca. Polaznicima koji uspješno završe 
program početne obuke centri dodjeljuju Uvjerenje o završenoj početnoj obuci. Ovaj program 
predviđa provođenje obuke kroz četiri modula na godišnjem nivou, što u trogodišnjem periodu znači 

da će stručnim saradnicima biti pružena obuka iz 12 modula.  

Godine 2012. provodi se početna obuka za tri generacije polaznika  2012/2014 (1. godina Moduli I-

IV), 2011/2013 (2. godina Moduli I-IV) i 2010/2012  (3. godina Moduli I-IV). 

Module iz treće godine mogu slušati samo polaznici koji su odslušali sve module iz 1.  godine i sve 

module iz 2. godine programa početne obuke. 

Module iz druge godine mogu slušati samo polaznici koji su odslušali sve module iz 1. godine 
programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši isključivo Centar na osnovu prijava 
predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz 

prethodne godine. 

Module iz prve godine (generacija 2012/2014) pohađaju stručni saradnici i stručni savjetnici koji su 
počeli sa radom u pravosudnim institucijama u BiH u drugom dijelu 2011. godine i u 2012. godini do 

31. 05. 2012. godine (nisu bili obuhvaćeni programom početne obuke za 2011. godinu.  
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POČETNA OBUKA 

GENERACIJA 2012/2014 - GODINA I 

 

SEMINAR: MODUL I – nosioci pravosudne funkcije i društvo (godina I)  

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   10.i 11. septembar 2012. godine - Grupa 1 

                                       24. i 25. Seprembar 2012. godine - Grupa 2 

Ciljna grupa:  stručni saradnici i stručni savjetnici koji su počeli sa radom u pravosudnim 
institucijama u BiH u drugom dijelu 2011. godine i u 2012. godini do 31. 05. 

2012. godine  

Teme seminara:  

• Položaj nosilaca pravosudnih funkcija 

• Organizacija pravosuđa u BiH 

• Profesionalni i etički standardi  

• Ravnopravnost spolova unutar pravosudnih institucija 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 

 

SEMINAR: MODUL II -GRAĐANSKA OBLAST (godina I) 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   24. i 25. septembar 2012. godine- Grupa 1 

                                      08. i 09. oktobar 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  stručni saradnici i stručni savjetnici koji su počeli sa radom u pravosudnim 
institucijama u BiH u drugom dijelu 2011. godine i u 2012. godini do 31. 05. 

2012. godine  

Teme seminara:  

• Prethodni postupak 

• Pripremno ročište i glavna rasprava 

• Aspekti primjene ZPP-a na sporove male vrijednosti 

• Alternativno rješavanje sporova 

• Sudske odluke 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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SEMINAR: MODUL III - KRIVIČNA OBLAST (godina I) 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  15. i 16. oktobar 2012. godine- Grupa 1 

                                      22. i 23. oktobar 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  stručni saradnici i stručni savjetnici koji su počeli sa radom u pravosudnim 
institucijama u BiH u drugom dijelu 2011. godine i u 2012. godini do 31. 05. 

2012. godine  

Teme seminara:  

• Principi krivičnog postupka 

• Istraga 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 

 

SEMINAR: MODUL IV - IZVRŠNA I VANPARNIČNA OBLAST (godina I)  

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   05. i 06. novembar 2012. Godine- Grupa 1  

                                      05. i 06. novembar 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  stručni saradnici i stručni savjetnici koji su počeli sa radom u pravosudnim 
institucijama u BiH u drugom dijelu 2011. godine i  u 2012. godini do 31. 05. 

2012. godine  

Teme seminara:  

• Upoznavanje sa podobnošću izvršne isprave  

• Postupanje po žalbi i prigovoru - pravni lijekovi u izvršnom postupku 

• Odgađanje i obustava izvršenja 

• Izvršenje na osnovu vjerodostojne isprave  

• Načela vanparničnog postupka 

• Ostavinski postupak 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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GENERACIJA 2011/2013 - DRUGA GODINA 

SEMINAR: MODUL I – EVROPSKA KONVENCIJA I RAVNOPRAVNOST SPOLOVA (godina II)  

Mjesto održavanja:  Sarajevo  

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  09. i 10. februar 2012. godine- Grupa 1 

                                     16. i 17. februar 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
1. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine.  

Teme seminara:  

• Evropska konvencija u kontekstu prava garantovanih  

članovima 5., 6. i 14. 

• Ravnopravnost spolova 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 

 

SEMINAR: MODUL II - GRAĐANSKA OBLAST (godina II) 

Mjesto održavanja:  Sarajevo  

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  20. i 21. februar 2012. godine- Grupa 1 

                                      27. i 28. februar 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
1. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine.  

Teme seminara:  

• Pripremno ročište 

• Glavna rasprava sa posebnim osvrtom na dokaze 

• Mjere osiguranja 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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SEMINAR: MODUL III - KRIVIČNA OBLAST (godina II) 

Mjesto održavanja:  Sarajevo  

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:    08. i 09. mart 2012. godine- Grupa 1 

                                      15. i 16. mart 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
1. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine. 

Teme seminara:  

• Postupak po optužnici 

• Glavni pretres 

• Metodologija izrade presude 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 

 

SEMINAR: MODUL IV - IZVRŠNA I UPRAVNA OBLAST (godina II)  

Mjesto održavanja:  Sarajevo  

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  28. i 29. mart 2012. godine- Grupa 1 

                                     11. i 12. april 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
1. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine.  

Teme seminara:  

• Izvršenje i protivizvršenje 

• Vrste izvršenja 

• Prethodni upravni postupak 

• Ispitivanje upravnog akta 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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GENERACIJA 2010/2012 - TREĆA GODINA 

SEMINAR: MODUL I – GRAĐANSKA OBLAST 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum:   05. i 06. mart 2012. godine- Grupa 1 

                 19. i 20. mart 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa: pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
2. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrš i 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine.  

Teme seminara:  

•  Metodologija izrade presude u građanskim stvarima 

•  Uvod presude 

•  Izreka presude 

•  Obrazloženje presude 

•  Jezik sudskih odluka 

•  Žalbeni postupak i rasprava pred drugostepenim sudom 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 

 

SEMINAR: MODUL II – KRIVIČNA OBLAST 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum:   03. i 04. april 2012. godine- Grupa 1 

                 04. i 05. april 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
2. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine.  

Teme seminara:  

• Redovni i vanredni pravni lijekovi 

• Skraćeni krivični postupci 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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SEMINAR: MODUL III – ALTERNATIVNO RJEŠAVANJE SPOROVA, MEDIJACIJA I ARBITRAŽA  

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum:   19. i 20. april 2012. godine- Grupa 1 

                 09. i 10. maj 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
2. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine. 

Teme seminara:  

• Konflikt 

• Alternativno rješavanje sporova 

• Medijacija u BiH 

• Pojam i načela postupka medijacije  

• Sud i medijacija 

• Arbitraža  

• Poređenje postupaka rješavanja sporova 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 

 

SEMINAR: MODUL IV – NOSIOCI PRAVOSUDNE FUNKCIJE I DRUŠTVO 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum:   24. i 25. maj 2012. godine- Grupa 1 

                 28. i 29. maj 2012. godine – Grupa 2 

Ciljna grupa:  pripravnici, stručni saradnici i stručni savjetnici koji su odslušali sve module iz 
2. godine programa početne obuke. Raspored polaznika po seminarima vrši 
isključivo Centar na osnovu prijava predsjednika sudova i glavnih tužilaca, a u 

skladu s evidencijama Centra o ispunjenim uvjetima iz prethodne godine. 

Teme seminara:  

• Općenito o komunikaciji 

• Uspostavljanje saradnje i postavljanje pitanja 

• Neverbalna komunikacija 

• Aktivno slušanje 

• Komunikacija u sudnici - transakcioni pristup  

• Asertivno komuniciranje, nasuprot pasivnosti i agresivnosti  

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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KOMPLEMENTARNA OBUKA 

KONFERENCIJA:  AKTUELNA PRAKSA IZ GRAĐANSKE OBLASTI ZA STRUČNE SARADNIKE OPĆINSKOG  

NIVOA 

Mjesto održavanja:  

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  20. i 21. septembar 2012. godine 

Ciljna grupa:  Stručni saradnici/savjetnici koji samostalno postupaju u predmetima na 

općinskom nivou, a koji su završili trogodišnju početnu obuku.  

Planiran broj učesnika:  50 

Teme:  

• Vanparnična oblast 

• Nasljedno pravo 

• Presuda zbog propuštanja 

• Naknada za štetu 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  materijali edukatora 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH 

 

RADIONICA: “TEHNIKE IZRADE PRESUDE U KRIVIČNIM PREDMETIMA” 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  29. i 30. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:  stručni saradnici/savjetnici koji su završili trogodišnju početnu obuku i  

novoimenovane sudije 

Planiran broj učesnika: 25-35 

Teme: 

• Vezanost presude za optužbu (Objektivni identitet i prekoračenje 

optužnice) 

• Dokazi na kojima se zasniva presuda 

• Vrste presuda 

• Pismena izrada presude (Obrazloženje i razumljivost presude)  

• Izricanje i objavljivanje presude 

• Sudska praksa- Predstavljanje baze sudskih odluka CSD-a 

• Izrada drugostepene presude, radi otklanjanja nepravilnosti na koje je 

ukazao žalbeni sud 
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Cilj: Unapređenje standarda u izradi presude, usaglašavanje metodologije izrade 

presude i izbjegavanje nepravilnosti iz prakse. 

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  Modul CARDS 2005 

Edukatori:   sudije Vrhovnog suda F BiH i kantonalnih sudova 

  

SEMINAR: „DIGITALNA FORENZIKA I KOMPJUTERSKI KRIMINAL“  

Mjesto održavanja:  

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  11. i 12. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:  stručni saradnici/savjetnici koji su završili trogodišnju početnu obuku i sudije 
koje rade na krivičnim predmetima i tužioci koji u prethodnim godinama nisu 

prisustvovali ovom seminaru 

Planiran broj učesnika:  25-35 

Teme: 

• Osnovi digitalne forenzike 

• Pretres mobilnih telefona, kompjutera i drugih tehničkih uređaja 

• Vještačenje digitalnih uređaja 

• Osnove cyberkriminala 

• Zakonska regulativa cyberkriminala – Budimpeštanska konvencija o 

cybercriminalu 

• Osnovne karakteristike digitalnih dokaza 

• Pravna regulativa primjene elektronskog potpisa 

• Zakon o zaštiti ličnih podataka 

• Cyberkriminal i zaštita kritične informacijske  strukture 

Cilj:   Cilj seminara je upoznavanje sudija s istraživačkim/forenzičkim tehnikama i 

   računarskim kriminalom. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  materijali razvijeni u okviru Cyberkriminal @ IPA 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a F BiH i F MUP-a 
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RADIONICA: “TEHNIKE IZRADE PRESUDE U GRAĐANSKIM SPOROVIMA” 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  30. i 31. maj 2012. godine 

Ciljna grupa:  stručni saradnici/savjetnici koji su završili trogodišnju početnu obuku i  

novoimenovane sudije 

Planiran broj učesnika: 25-35 

Teme: 

• Metodologija izrade presude u parničnim stvarima 

• Uvod presude 

• Izreka presude 

• Obrazloženje presude 

• Navodi tužbe i tužbenog zahtjeva te odgovora na tužbu  

• Dokazi i ocjena dokaza 

• Pravno obrazloženje presude 

• Pravna pouka 

• Jezik sudskih odluka 

• Sudska praksa 

• Izrada presude 

Cilj: Unapređenje standarda u izradi presude, usaglašavanje metodologije izrade 

presude i izbjegavanje nepravilnosti u praksi. 

Metod:   radionica 

Edukativni materijali:  Modul CARDS 2005 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a 
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KONTINUIRANA OBUKA 

LJUDSKA PRAVA 

 

RADIONICA: „JEDNAKOST SPOLOVA I ZAŠTITA OD NASILJA U PORODICI“ 

U okviru UNDP/UNFPA projekta 'Prevencija i suzbijanje rodno zasnovanog i seksualnog nasilja u Bosni 

i Hercegovini' 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  biće naknadno određen 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci koji rade na predmetima iz oblasti zaštite od nasilja u porodici  

Planiran broj učesnika:  25-35 

Teme: 

• Pregled relevantnih međunarodnih i domaćih propisa u oblasti rodno 

zasnovanog nasilja 

• Neposredna primjenjivost međunarodnih dokumenata o 

ravnopravnosti spolova pred domaćim sudovima 

• Primjena Zakona o ravnopravnosti spolova BiH i Zakona o zabrani 

diskriminacije BiH, sa simulacijom slučaja 

• Nadležnost tužilaštava i sudova u procesuiranju krivičnih djela nasilja, 
uznemiravanja i seksualnog uznemiravanja  

• Naknada štete i dokazivanja štete u postupcima povodom kršenja prava 

iz Zakona o ravnopravnosti spolova u Bosni i Hercegovini  

• Primjena Zakona o zaštiti od nasilja u porodici Federacije Bosne i 

Hercegovine, sa simulacijom slučaja 

Cilj radionice: Cilj seminara je uvođenje učesnika u osjetljivosti problematike 
ravnopravnosti spolova u skladu sa Zakonom o ravnopravnosti spolova u 
Bosni i Hercegovini (“Službeni glasnik BiH”, broj 16/03) i razmatranje obaveza 

Bosne i Hercegovine navedenih u izvještaju UN Komiteta (CEDEW Komitet).  

Metod:   interaktivni, uključujući simulaciju suđenja 

Edukativni materijali:  materijali u saradnji s UNDP i UNFP 

Edukatori:   edukatori CEST-a FBiH i UNDP-a/UNFP 
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SEMINAR: “ZAKON O ZABRANI DISKRIMINACIJE“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 24. april 2012 godine 

                                     Tuzla  27. april 2012. godine 

Trajanje:   1 dan 

Ciljna grupa:   sudije građanskog referata 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme seminara: 

• Zakon o zabrani diskriminacije – uvod 

• Oblici diskriminacije 

• Tužbe  

• Teret dokazivanja 

Cilj seminara: Cilj seminara je uvođenje učesnika u osjetljivosti problematike Zakona o 

zabrani diskriminacije. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  Vehabović, Izmirlija i Kadribašić: “Komentar zakona o zabrani diskriminacije 
sa objašnjenjima i pregledom prakse u uporednom pravu”, Centar za ljudska 

prava Univerziteta u Sarajevu, 2010. 

Edukatori:   sudije  

  

SEMINAR: “ZAŠTITA OKOLIŠA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   1 dan 

Datum održavanja:  biće naknadno određen 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci svih nivoa 

Planiran broj učesnika:  30-35  

Teme seminara: 

• Konvencija o pristupu informacijama, sudjelovanju javnosti u 
odlučivanju i pristupu pravosuđu u pitanjima okoliša iz 1998. godine 

(Arhuška konvencija) 

• Primjena odredbi AARHUS konvencije, s težištem na odredbi člana 9. 

Konvencije 

• Nacionalno zakonodavstvo 

• Pravo na pristup informacijama, sudjelovanje javnosti i pristup 

pravosuđu u predmetima zaštite okoliša  
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Cilj seminara: Cilj ovog seminara je upoznati učesnike seminara s Konvencijom o pristupu 
informacijama, sudjelovanju javnosti u odlučivanju i pristupu pravosuđu na 

području zaštite okoliša (AARHUS konvencija). 

Metod:    predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  materijal razvijen u okviru projekta Vijeća Evrope  

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a i Vijeća Evrope 
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EVROPSKO PRAVO 

SEMINAR: “PRIMJENA NACIONALNOG PRAVA I PRAVA EU OD STRANE NACIONALNIH SUDOVA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  22. i 23. februar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije svih nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme seminara: 

• Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između EU i BiH 

• Struktura pravnog sistema EU i pregled pravnih instrumenata EU 

• Sistem pravosuđa Evropske unije i uloga nacionalnih sudova 

• Provedba principa EZ/EU od strane domaćih sudija: primat, direktni i 

indirektni učinci 

Cilj seminara: Cilj seminara je upoznavanje učesnika seminara sa strukturom pravnog 
sistema Evropske unije i ulogom nacionalnih sudova u sistemu pravosuđa 

Evropske unije. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  

  

 

SEMINAR: “OSNOVE EVROPSKOG PRIVREDNOG PRAVA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  22. i 23. mart 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme seminara: 

• Evropsko privredno pravo – uvod 

• Oblici organizovanja privrednih društava u EU 

• Utjecaj Evropskog privrednog prava na razvoj nacionalnog prava 

• Evropsko komparativno ugovorno pravo 

• Evropski privredni ugovori 
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Cilj seminara: Cilj seminara je upoznavanje učesnika seminara sa strukturom privrednog 
prava Evropske unije i utjecajem Evropskog privrednog prava na razvoj 

nacionalnog prava. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a i IRZ 
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KRIVIČNO PRAVO 

RADIONICA: “PRETHODNI POSTUPAK I PRETHODNO SASLUŠANJE, OVLAŠTENJA I ULOGA SUDA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  12. i 13. mart 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme radionice: 

• Ovlaštenje sudije za prethodni postupak 

• Ovlaštenje sudije za prethodno saslušanje  

• Uloga suda u istražnom postupku 

Cilj radionice: Unapređenje standarda u krivičnom postupku i izbjegavanje nepravilnosti iz 

prakse. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a, sudije viših instanci  

 

 

RADIONICA: “TEHNIKE IZRADE PRESUDE U KRIVIČNIM PREDMETIMA” 

Mjesto i datum održavanja:  Mostar  20. i 21. mart 2012. godine 

                                                Tuzla   26. i 27. mart 2012. godine 

                                                 Bihać  19. i 20. april 2012. godine 

                                                Sarajevo 21. i 22. maj 2012. godine 

Trajanje:    2 dana 

Ciljna grupa:    sudije općinskih sudova – prikladno za novoimenovane sudije 

Planiran broj učesnika:   25-35 

Teme: 

• Vezanost presude za optužbu (Objektivni identitet i prekoračenje 

optužnice) 

• Dokazi na kojima se zasniva presuda 

• Vrste presuda 

• Pismena izrada presude (Obrazloženje i razumljivost presude)  

• Izricanje i objavljivanje presude 
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• Sudska praksa – predstavljanje baze sudskih odluka CSD-a 

• Izrada drugostepene presude, radi otklanjanja nepravilnosti na koje je 

ukazao žalbeni sud 

Cilj: Unapređenje standarda u izradi presude, usaglašavanje metodologije izrade 

presude i izbjegavanje nepravilnosti iz prakse. 

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  Modul CARDS 2005 

Edukatori:   sudije Vrhovnog suda F BiH i kantonalnih sudova  

 

SEMINAR: “SKRAĆENI KRIVIČNI POSTUPCI“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  26. i 27. april 2012. godine  

Ciljna grupa:   sudije i tužioci svih nivoa 

Planiran broj učesnika:  

Teme seminara: 

• Pretpretresno ročište (statusna konferencija)  

• Kazneni nalog 

• Sporazum o priznanju krivnje 

Cilj seminara: Cilj seminara je unapređenje efikasnosti sudova i tužilaštava u procesuiranju 

krivičnih djela za koja se može izreći kazna zatvora do pet godina ili manja.  

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a 

 

OKRUGLI STOL: “KAZNENA POLITIKA“ 

Mjesto i datum održavanja:   Zenica  07. maj 2012. godine  

                                                    Sarajevo 14. maj 2012. godine 

Trajanje:    1 dan 

Ciljna grupa:    sudije i tužioci svih nivoa 

Planiran broj učesnika:  
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Teme seminara: 

• Svrha kažnjavanja 

• Kaznena politika 

• Kako utvrditi visinu kazne 

• Izmjena odluke o kazni 

• Pretvaranje zatvorske kazne u novčanu kaznu 

• Izvršenje krivičnih sankcija 

Cilj radionice: Unapređenje standarda u krivičnom postupku i izbjegavanje nepravilnosti iz 

prakse. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   teoretičar, stalni edukatori CEST‐a, predstavnici Ministarstva pravde F BiH 

 

SEMINAR: “DJELA POČINJENA IZ MRŽNJE“ 

Mjesto održavanja:  Teslić 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  06. i 07. septembar 2012. godine   

Ciljna grupa:   sudije i tužioci svih nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme seminara: 

• Šta je krivično djelo počinjeno iz mržnje? 

• Zašto se krivičnim djelom počinjenim iz mržnje treba baviti na drugačiji 

način u odnosu na krivična djela? 

• Kako prepoznati krivično djelo počinjeno iz mržnje?  

• Odgovor institucije za primjenu zakona i  rad pravosuđa 

• Reakcija lokalnih vlasti 

• Međunarodni i regionalni standardi  

Cilj seminara: Cilj ovog seminara je obučiti sudije i tužioce o specifičnostima procesuiranja 
krivičnih djela počinjenih iz mržnje. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  program koji je razvio ODIHR 

Edukatori:   tužioci koji su radili na izradi programa obuke  
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 OBUKA: „PRISTUP ARHIVIMA MKSJ-a“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   (jedna grupa obuhvata pola dana – 4 sata) 

Datumi održavanja:  13. i 14. februar 2012. godine 

                                      11. i 12. april 2012. godine 

Ciljna grupa:   stručni savjetnici i saradnici  kantonalnih tužilaštava 

Planiran broj učesnika:  5 po grupi 

Teme: 

• Modul 1: Pregled internet stranice MKSJ-a 

• Modul 2: Baza podataka- sudski spisi MKSJ-a 

• Modul 3: Sudska praksa žalbenog vijeća MKSJ-a i spisak presuda 

• Modul 4: Zahtjevi za pomoć, koji se upućuju MKSJ-u, i zahtjevi za 

izmjenu zaštitnih mjera u skladu s pravilom 75 (H)  

Cilj seminara:  Obučiti osoblje tužilaštva o metodama pretraživanja elektronskih arhiva 

Metod:   E-učenje 

Edukativni materijali:  materijali pripremljeni od MKSJ-a 

Edukatori:   edukatori CEST-a F BiH 

  

OBUKA: MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO – „DOMAĆA PRIMJENA MEĐUNARODNOG 

KRIVIČNOG PRAVA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datumi održavanja:  27. i 28. septembar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci kantonalnog nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Primjena međunarodnog krivičnog prava u domaćim pravnim sistemima 

• Izvori krivičnog prava i međunarodnog prava u domaćem pravosuđu 

• Vremensko važenje krivičnog zakona (načelo zakonitosti)  

Cilj seminara: Glavni cilj ove obuke je da polaznici shvate u kojoj je mjeri međunarodno 
pravo inkorporirano u domaći sistem i način na koji je to učinjeno, kao i da o 

tome raspravljaju.  

Metod:   interaktivni 
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Edukativni materijali:  materijali edukatora na osnovu materijala za praktičnu obuku razvijenih u 

okviru projekta „Pravda i ratni zločini“ 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH s iskustvom u procesuiranju ratnih zločina 

  

OBUKA: MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO – „ZLOČINI PROTIV ČOVJEČNOSTI“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datumi održavanja:  09. i 10. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci kantonalnog nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Krivično djelo zločin protiv čovječnosti  

• Međunarodno pravo i sudska praksa 

• Regionalni zakoni i sudska praksa 

• Načelo zakonitosti  

• Opći kontekstualni elementi krivičnog djela zločina protiv čovječnosti  

• Specifična osnovna djela 

Cilj seminara: Cilj ovog seminara je osposobiti sudije i tužioce za efikasno procesuiranje 

zločina protiv čovječnosti. 

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  materijali edukatora na osnovu materijala za praktičnu obuku razvijenih u 

okviru projekta „Pravda i ratni zločini“ 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH s iskustvom u procesuiranju ratnih zločina 

  

OBUKA: MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO – „RATNI ZLOČINI“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datumi održavanja:  17. i 18. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci kantonalnog nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Krivična djela ratni zločini 

• Definicija krivičnih djela ratnih zločina po međunarodnom pravu  

• Zajednički elementi za sva krivična djela ratnih zločina 
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• Pojedinačna krivična djela ratnog zločina 

• Krivična djela ratnih zločina koji uključuju spolno nasilje  

• Zakoni i sudska praksa u regiji 

• Krivični zakon SFRJ 

• BiH 

• Zajednički elementi kod svih krivičnih djela ratnih zločina 

• Individualni ratni zločini 

Cilj seminara: Cilj ovog seminara je osposobiti sudije i tužioce za procesuiranje ratnih 

zločina. 

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  materijali edukatora na osnovu materijala za praktičnu obuku razvijenih u 

okviru projekta „Pravda i ratni zločini“ 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH s iskustvom u procesuiranju ratnih zločina 

  

OBUKA: MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO – „OBLICI ODGOVORNOSTI“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datumi održavanja:  08. i 09. novembra 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci kantonalnog nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Oblici odgovornosti: izvršilaštvo i suizvršilaštvo 

• Međunarodno pravo i pravni sistem 

• Regionalno pravo i sudska praksa 

• SFRJ 

• BiH 

• Planiranje 

• Podsticanje ili podstrekavanje 

• Naređivanje 

• Organizovanje grupe 

• Izvršilaštvo/suizvršilaštvo 

• Pomagač/pomaganje i podržavanje  

• UZP 

Cilj seminara: Ovaj seminar se fokusira na oblike individualne krivične odgovornosti za koje 
su nadležni međunarodni krivični sudovi. Nakon toga, obrađuju se oblici 

odgovornosti koji se primjenjuju pred domaćim sudovima u BiH. 

Metod:   interaktivni 
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Edukativni materijali:  materijali edukatora na osnovu materijala za praktičnu obuku razvijenih u 

okviru projekta „Pravda i ratni zločini“ 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH s iskustvom u procesuiranju ratnih zločina 

  

OBUKA: MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO – „SARADNJA I MEĐUSOBNA PRAVNA POMOĆ“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datumi održavanja:  22. i 23. novembar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci kantonalnog nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Saradnja i međusobna pravna pomoć 

• Opis nastavne oblasti 

• Ishodi nastavne oblasti 

• Međunarodno krivično pravo 

• Saradnja sa međunarodnim krivičnim sudovima 

• Međusobna pravna pomoć 

• Regionalno pravo i sudska praksa 

• BiH 

• Saradnja sa međunarodnim krivičnim sudovima 

• Međusobna pravna pomoć 

Cilj seminara: Cilj ovog seminara je upoznati učesnike s obavezama zemalja da pružaju 
pomoć međunarodnim krivičnim sudovima (MKSJ i MKS) kao i o obavezama 
država da međusobno sarađuju i jedne drugima pružaju pomoć u 

predmetima ratnih zločina. 

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  materijali edukatora na osnovu materijala za praktičnu obuku razvijenih u 

okviru projekta „Pravda i ratni zločini“ 

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH s iskustvom u procesuiranju ratnih zločina 
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 OBUKA: „PODRŠKA SVJEDOCIMA U KRIVIČNIM PREDMETIMA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datumi održavanja:  3 grupe – biće naknadno utvrđen 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci kantonalnog nivoa 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Podrška svjedocima u krivičnim postupcima 

• Šta je zapravo stres - pojmovne i terminološke nejasnoće i nedoumice, 
okolnosti pod kojima se javlja, manifestacija stresa, prevencija i terapija 
negativnih efekata stresa 

• Specifična stresnost u radu sudija i tužilaca u procesuiranju optuženih za 

ratne zločine 

• Problemi zaštite psihološkog i moralnog integriteta žrtava torture - 

svjedoka u procesima optuženih za ratne zločine  

Cilj seminara: Cilj ovog seminara je upoznati učesnike s mehanizmima podrške svjedocima 
u sudovima i tužilaštvima kao i s radom s traumatiziranim svjedocima u 

predmetima ratnih zločina. 

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  materijali edukatora  

Edukatori:   stalni edukatori CEST-a FBiH  

  

KONFERENCIJA: „KRIVIČNOPRAVNI ASPEKTI PROCESUIRANJA KRIVIČNIH DJELA IZ OBLASTI 

ORGANIZOVANOG KRIMINALA“ 

Mjesto održavanja: Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  29. i 30. mart 2012. godine 

Saradnja: 

Ciljna grupa:   Sudije i tužioci  

Paneli: 

• Korupcija u BiH (seminar) 

• Oduzimanje ilegalno stečene imovinske koristi (seminar)  

• Finansijske istrage (radionica) 

• Finansiranje terorističkih aktivnosti (seminar)  

• Terorizam (okrugli stol) 

• Trgovina ljudima (radionica) 
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• Trgovina drogom (seminar) 

• Sticaj u krivičnom pravu (seminar) 

• Međunarodna pravna pomoć u krivičnim stvarima (radionica)  

• Razlika između prekršaja i krivičnih djela (radionica)  

Edukativni materijali: Materijali pripremljeni za konferenciju 
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PROJEKAT: “PODRŠKA PRAVOSUĐU U BIH - JAČANJE TUŽILAČKIH 

KAPACITETA U SISTEMU KRIVIČNOG PRAVOSUĐA” 

Projekat "Podrška pravosuđu u BiH - Jačanje tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa" koji 
je počeo 1.10.2010. godine sastoji se od četiri komponente u sklopu kojih se u okviru komponente A 
predviđa izrada modula i obuka tužilaca po modulima, te u sklopu komponente B izrada modula i 

zajednička obuka tužilaca i policije po modulima. 

Kako bi se pristupilo navedenim obukama, potrebno je završiti pripremne aktivnosti koje uključuju:  

- Procjenu i određivanje potreba za edukacijom tužilaca u vođenju složenih istraga u ciljanim 
oblastima i procjena i određivanje zajedničkih potreba za edukacijom policije i tužilaca u vođenju 

krivičnih istraga, 

- Određivanje i odabir stručnjaka koji bi radili na modulima za edukaciju, 

- Izradu modula u odabranim, ciljanim oblastima i njihovo ispitivanje u praksi,  

- Određivanje i odabir edukatora iz reda tužilaca, policije i drugih domaćih stručnjaka i izrada 

metodologija za praktično učenje, 

- Provođenje obuke za edukatore, 

- Pripremu plana za obuku i organizovanje obuka. 

Obuka tužilaca u sklopu komponente A predviđa osam dvodnevnih obuka o 2 modula za 320 tužilaca, 
dok obuka u sklopu komponente B predviđa 12 dvodnevnih zajedničkih obuka za 480 učesnika 

(tužilaca i policije) o tri modula. 

S obzirom da vremenski okvir aktivnosti projekta predviđa da se sve navedene, pripremne aktivnosti 
realizuju u toku 2011. godine, predviđa se da će se samoj obuci tužilaca i zajedničkoj obuci tužilaca i 
policije pristupiti u 2012. godini. 

 

Teme: 

• Posebne istražne radnje (tužioci i OSL) – Sarajevo i Mostar 

• Imunitet svjedoka (tužioci) – Sarajevo i Bihać 

• Krivični postupak protiv pravnih lica (tužioci) – Sarajevo i Tuzla 

• Istraživanje i istraživačke sposobnosti (tužioci i OSL) - Sarajevo 

• Cyberkriminal, pranje novca i finansijske istrage (tužioci i OSL) - Sarajevo 
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SEMINAR: „POSEBNE ISTRAŽNE RADNJE (TUŽIOCI I OSL)“ 

Mjesto i datum održavanja:  Sarajevo  13. septembar 2012. godine 

                                                    Mostar  20. septembar 2012. godine 

Trajanje:    1 dan 

Ciljna grupa:     tužioci svih nivoa i OSL policije 

Planiran broj učesnika:  

Edukativni materijali:  moduli izrađeni u okviru projekta “Podrška pravosuđu u BiH - jačanje 

tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa” 

Edukatori:    autori modula i stalni edukatori CEST-a F BiH  

 

SEMINAR: „IMUNITET SVJEDOKA (TUŽIOCI)“ 

Mjesto i datum održavanja:  Bihać  16. oktobar 2012. godine  

Sarajevo  07. novembar 2012. godine 

Trajanje:    1 dan 

Ciljna grupa:     tužioci svih nivoa  

Planiran broj učesnika:  

Edukativni materijali:  moduli izrađeni u okviru projekta “Podrška pravosuđu u BiH - jačanje 

tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa” 

Edukatori:    autori modula i stalni edukatori CEST-a F BiH  

 

SEMINAR: „KRIVIČNI POSTUPAK PROTIV PRAVNIH LICA (TUŽIOCI)“ 

Mjesto i datum održavanja:  Sarajevo  04. oktobar 2012. godine 

                                                    Tuzla  08. oktobar 2012. godine 

Trajanje:    1 dan 

Ciljna grupa:     tužioci svih nivoa  

Planiran broj učesnika:  

Edukativni materijali:  moduli izrađeni u okviru projekta “Podrška pravosuđu u BiH - jačanje 

tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa” 

Edukatori:    autori modula i stalni edukatori CEST-a F BiH  
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SEMINAR: „ISTRAŽIVANJE I ISTRAŽIVAČKE SPOSOBNOSTI (TUŽIOCI I OSL)“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo  

Trajanje:   1 dan  

Datumi održavanja:   26. septembar 2012. godine 

Ciljna grupa:    tužioci svih nivoa i OSL policije 

Planiran broj učesnika:  

Edukativni materijali:  moduli izrađeni u okviru projekta “Podrška pravosuđu u BiH - jačanje 

tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa” 

Edukatori:   autori modula i stalni edukatori CEST-a F BiH  

 

SEMINAR: „CYBERKRIMINAL, PRANJE NOVCA I FINANSIJSKE ISTRAGE (TUŽIOCI I OSL)“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo  

Trajanje:   1 dan  

Datumi održavanja:  14. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:    tužioci svih nivoa i OSL policije 

Planiran broj učesnika:  

Edukativni materijali:  moduli izrađeni u okviru projekta “Podrška pravosuđu u BiH - jačanje 

tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa” 

Edukatori:   autori modula i stalni edukatori CEST-a F BiH  

  

KONFERENCIJA: „MEĐUNARODNA PRAVNA POMOĆ U KRIVIČNIM ISTRAGAMA“ 

Mjesto održavanja:   

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  10. i 11. maj 2012. godine 

 

PROJEKAT: “PODRŠKA PRAVOSUĐU U BIH - JAČANJE TUŽILAČKIH KAPACITETA U SISTEMU KRIVIČNOG 

PRAVOSUĐA” 

Edukativni materijali:  materijali pripremljeni za konferenciju 
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PROGRAM SPECIJALISTIČKE OBUKE SUDIJA I TUŽILACA PREMA  
ZAKONU O ZAŠTITI I POSTUPANJU SA DJECOM I MALOLJETNICIMA  

U KRIVIČNOM POSTUPKU 

 

Prema Nacrtu Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku, o 
sticanju posebnih znanja i kontinuiranom stručnom osposobljavanju i usavršavanju sudija i tužilaca iz 
oblasti dječijih prava, prijestupništva mladih i njihove krivičnopravne zaštite brine se Centar za 
edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji BiH i to pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća 
Bosne i Hercegovine. Nacrt Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnom 
postupku (u daljnjem tekstu: Nacrt Zakona) propisuje da Centar za edukaciju sudija i tužilaca u 
Federaciji BiH (u daljnjem tekstu: CEST FBiH) osigurava tužiocima i sudijama uvjerenja ili certifikate o 
stručnoj osposobljenosti za obavljanje poslova iz oblasti prijestupništva mladih i njihove 

krivičnopravne zaštite. 

Nacrt Zakona daje akcenat na specijalizaciju sudija i tužilaca koji moraju imati izraženu sklonost za 
odgoj, potrebe i interese mladih i posebna znanja tako da će se u tužilaštv ima odnosno sudovima 
prvog stepena formirati odjeljenja za maloljetnike koja se sastoje od jednog ili više tužilaca odnosno 
sudija i jednog ili više stručnih savjetnika. Nacrt Zakona predviđa i formiranje vijeća za maloljetnike 
na sudu drugog odnosno trećeg stepena koje će biti sastavljeno od tri sudije, određene rasporedom 

poslova u tom sudu, koji imaju posebna znanja iz oblasti prava djeteta i prijestupništva mladih.  

Nakon što ovaj zakon bude usvojen u Federaciji BiH Centar će pristupiti izradi posebnog programa 
obuka. Preliminarno se predlaže da Program specijalističke obuke sudija za maloljetnike i tužilaca za 

maloljetnike (u daljnjem tekstu: sudija i tužilaca) obuhvata tematske cjeline kako slijedi:  

I cjelina- materijalne, procesne i izvršne odredbe Zakona, 

II cjelina- podzakonski akti, primjena Zakona i zaštita djece i maloljetnika oštećenih krivičnim djelom i 
njihova resocijalizacija i 

III cjelina-međunarodni standardi u zaštiti maloljetnika i psihologija maloljetnika.  

U okviru svake od tematskih cjelina posebno bi se obrađivao položaj maloljetnika kao učinilaca 

krivičnog djela, a posebno položaj djece i maloljetnika oštećenih krivičnim djelom.  
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GRAĐANSKO PRAVO 

SEMINAR: “RUKOVOĐENJE RASPRAVOM (PREDMETOM) I MJERE OSIGURANJA U PARNIČNOM 

POSTUPKU“ 

Mjesto i datum održavanja:  Bihać   13. i 14. mart 2012. godine 

Sarajevo 26. i 27. mart 2012. godine 

Trajanje:    2 dana 

Ciljna grupa:    sudije prvog stepena 

Planiran broj učesnika:   25-35 

Teme seminara: 

• Upravljanje predmetom 

• Pripremno ročište 

• Glavna rasprava 

• Uloga suda/sudije u slučajevima samopredstavljanja stranaka (stranka 

se lično zastupa) 

• Rukovođenje raspravom 

• Komunikacija u sudnici 

• Mjere osiguranja u parničnom postupku 

• Vrste mjera osiguranja u parničnom postupku 

• Određivanje mjera osiguranja 

Cilj seminara: Unapređenje standarda u rukovođenju predmetom, usaglašavanje 
metoda rukovođenja raspravom i izbjegavanje nepravilnosti u praksi 
i unapređenje standarda u parničnom postupku u pogledu 

određivanja mjera osiguranja. 

Metod:    predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:   radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:    stalni edukatori CEST‐a  

  

SEMINAR: “TROŠKOVI I DOSTAVLJANJE“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   07. i 08. maj 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  25-35 
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Teme seminara: 

• Obračun troškova 

•  Dostavljanje 

Cilj seminara:  Cilj seminara je unapređenje standarda u parničnom postupku u pogledu 
obračuna i naplate troškova postupka kao i standarda kod dostavljanja i 

praksi sudova. Seminar je namijenjen sudijama građanskog referata.  

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  

 

OKRUGLI STOL: “PRAKSA VRHOVNOG SUDA I KANTONALNIH SUDOVA” 

Mjesto i datum održavanja:  Tuzla  08. i 09. maj 2012. godine 

Mostar  12. i 13. septembar 2012 godine 

Sarajevo 19. i 20. novembar 2012. godine 

Trajanje:    2 dana 

Ciljna grupa:  sudije Vrhovnog suda F BiH (građansko odjeljenje) i kantonalnih 

sudova (građansko odjeljenje) 

Planiran broj učesnika:   25-35 

Teme: 

• Parnični postupci u Federaciji BiH 

• Postupci po pravnim lijekovima 

• Pregled prakse Vrhovnog suda FBiH i kantonalnih sudova 

• Pregled prakse Ustavnog suda BiH i Evropskog suda za ljudska prava 

 

Cilj: Razmatranje sudske prakse Vrhovnog suda Federacije Bosne i Hercegovine i 

kantonalnih sudova kao drugostepenih sudova u građanskom postupku.  

Metod:  kratka uvodna izlaganja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora 

Edukatori:  sudije Vrhovnog suda Federacije Bosne i Hercegovine i kantonalnih sudova 
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OKRUGLI STOL: “ODGOVORNOST DRŽAVE“ 

Mjesto i datum održavanja:  Sarajevo 11. i 12. juni 2012. godine 

                                      Zenica  06. i 07.novembar 2012. godine 

Trajanje:    2 dana 

Ciljna grupa:    sudije  

Planiran broj učesnika:   25-35 

Teme okruglog stola: 

• Koncept odgovornosti države  

• Ratne štete 

• Sudska praksa 

Cilj okruglog stola: Aktueliziranje naknade štete za koju odgovara država. Razmatranje 

slučajeva dosuđene naknade štete oštećenom.  

Metod:  predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, sudska praksa 

Edukatori:  stalni edukatori CEST‐a 

 

RADIONICA: „INTELEKTUALNO VLASNIŠTVO U BOSNI I HERCEGOVINI –GRAĐANSKOPRAVNI ASPEKTI“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  15. i 16. novembar 2012. godine 

Ciljna grupa:  sudije koje rade na predmetima iz oblasti zaštite prava intelektualnog 

vlasništva 

Planiran broj učesnika:  25-35 

Teme radionice: 

• Pregled zakonodavstva iz oblasti intelektualnog vlasništva 

• Kolektivno ostvarivanje autorskog prava i srodnih prava – međunarodna 

pravila, standardi i praksa 

• Industrijski dizajn, žig, patent 

• Industrijska svojina 

• Izrada presude 

Cilj: Intelektualno vlasništvo razvojem tehnologije i ekonomskih odnosa dobija 

sve veći značaj. 
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Bosna i Hercegovina je u tom smislu počela opsežne aktivnosti izmjene 
postojećeg zakonodavnog okvira nastojeći prilagoditi ga međunarodnim 
standardima. Cilj ove radionice je upoznati učesnike sa novim zakonskim  
rješenjima iz oblasti intelektualnog vlasništva i građanskopravnim aspektima 

zaštite intelektualnog vlasništva. 

Metod:   radionica, studija slučaja 

Edukativni materijali:  radovi edukatora (evtl. priručnik)  

Edukatori:   sudije s iskustvom u oblasti zaštite prava intelektualnog vlasništva 

 

SEMINAR: “VANPARNIČNA OBLAST“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   1 dan 

Datum održavanja:  18. april 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme seminara: 

• Uređenje međa  

• Određivanje visine naknade za eksproprisanu imovinu  

Cilj seminara: Cilj seminara je unapređenje standarda u vanparničnoj oblasti u pogledu 

uređenja međa i određivanja visine naknade za eksproprisanu imovinu.  

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  Radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  

 

KONFERENCIJA: „NAKNADA ŠTETE“ 

Mjesto održavanja: Sarajevo 

Trajanje:  2 dana 

Datum održavanja:   17. i 18. maj 2012. godine 

Saradnja: 

Ciljna grupa:   sudije 

Planiran broj učesnika: 

Naknada materijalne štete (world cafe / male diskusione grupe) 

Naknada nematerijalne štete (world cafe / male diskusione grupe)  
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Naknada štete zbog izgubljene dobiti (world cafe / male diskusione grupe)  

Medicinsko vještačenje (seminar)  

Psihijatrijsko vještačenje (seminar)  

Finansijsko vještačenje (seminar)  

Praksa Vrhovnog suda i kantonalnih sudova (okrugli stol)  

Dostavljanje u sudskom postupku u svjetlu Evropske konvencije o zaštiti ljudskih prava i osnovnih 

sloboda (okrugli stol) 

Osiguranje (seminar) 

Medijacija u parničnim sporovima (radionica)  

Međunarodna pravna pomoć u građanskim stvarima (radionica)  

Edukativni materijali:  materijali pripremljeni za konferenciju 
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PORODIČNO PRAVO 

SEMINAR: “MEDIJACIJA U PORODIČNIM STVARIMA“  

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   26. i 27. novembar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  

Teme seminara: 

• Uvod u trening: struktura i kratki pregled programa 

• Struktura procesa medijacije 

• Medijacija u porodičnim stvarima 

Cilj seminara:  Cilj seminara je razmotriti ulogu suda u medijaciji u porodičnim stvarima. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  
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PRIVREDNO PRAVO 

SEMINAR: “UGOVORI S ELEMENTOM INOZEMNOSTI U PRIVREDNOM POSLOVANJU“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   18. i 19. septembar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  

Teme seminara: 

• Ugovori s elementom inozemnosti 

• Ugovori sklopljeni elektronskim putem 

• Ništavi i rušljivi ugovori 

Cilj seminara: Novi oblici sklapanja ugovora i sve veća rasprostranjenost ugovora s 
elementom inozemnosti zahtijevaju i pravosudne zajednice s novim 

trendovima, zbog mogućnosti pojavljivanja novih sporova u praksi.  

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  
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IZVRŠNO PRAVO 

SEMINAR: „ZAJEDNIČKA IMOVINA“ 

U okviru stručnog usavršavanja sudskih izvršilaca u sklopu projekta podrške reformi pravosuđa kroz 
izgradnju kapaciteta u sudovima i tužilaštvima BiH (IPA 2009) i u saradnji s Jedinicom za efikasnost 

pravosuđa Visokog sudskog i tužilačkog vijeća Bosne i Hercegovine 

Mjesto i datum održavanja:   Mostar  03. i 04. april 2012. godine  

Sarajevo 15. i 16. maj 2012. godine 

Trajanje:     2 dana 

Ciljna grupa:    sudije izvršnog referata, stručni saradnici i sudski izvršioci  

Broj planiranih učesnika:  50 učesnika 

Teme: 

• Izvršenje na suvlasničkom dijelu 

• Izvršenje na zajedničkoj imovini  

• Izuzimanje od izvršenja 

• Izvršenje na nekretninama 

Cilj:  Kroz specifične slučajeve iz prakse sudova ukazati na izvršenje na 
nepokretnosti, s posebnim osvrtom na izvršenje na suvlasničkom udjelu, 
zajedničkoj imovini, nekretninama izvršenika. Radom na praktičn im 
primjerima dati kratak osvrt na nekretninu izvršenika koja se nalazi  u 

inozemstvu kao i nekretninama u vanknjižnom vlasništvu.  

Metod:  predavanja, rad na praktičnim primjerima i diskusija 

Edukativni materijali:  materijali edukatora i praktikum za sudske izvršioce 

Edukatori:  sudije izvršnog referata, edukatori CEST-a F BiH i sudski izvršioci 
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RADNO PRAVO 

SEMINAR: “PRAVA RADNIKA – DISKRIMINACIJA U RADNIM ODNOSIMA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   01. i 02. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije 

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme: 

• Prava radnika – uvod 

• Praksa sudova u primjeni propisa kojima je regulisan radnopravni status 

• Otkaz ugovora na osnovu čl. 87 ZOR-a u vezi s članom 98. Zakona o radu 

• Vraćanje na rad odnosno u službu 

• Primjeri iz prakse  

• Praksa Evropskog suda za ljudska prava (u vezi s pravima radnika)  

Cilj: Cilj seminara je analizirati odredbe konvencija Međunarodne organizacije 
rada i njihovu primjenu u Bosni i Hercegovini. Ovim seminarom  želi se 
doprinijeti efikasnosti i zauzimanju jedinstvenog stava u rješavanju 
radnopravnih sporova, zbog porasta ove vrste sporova pred sudovima u 

Federaciji BiH. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  
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UPRAVNO PRAVO 

SEMINAR: “POREZI I DOPRINOSI“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:   04. i 05. juni 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije  

Planiran broj učesnika:  25-30 

Teme seminara: 

• Uvod u poresko pravo 

• Doprinosi 

• Kako se porezi naplaćuju? 

• Propisi kojima je regulisana obaveza plaćanja poreza 

• Ko i na koji način plaća doprinose? 

• Mogu li se doprinosi platiti za drugog? 

Cilj seminara: Cilj seminara je upoznati učesnike sa zakonodavnim okvi rom i praksom iz 

oblasti prava poreza i doprinosa. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora, slučajevi iz prakse  

Edukatori:   stalni edukatori CEST‐a  
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ETIKA 

SEMINAR: „ETIKA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  12. i 13. novembar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci 

Planiran broj učesnika:  25-35 

Teme: 

• Međuljudski odnosi i integritet sudnice  

• Očuvanje digniteta tužilačke funkcije  

• Objektivna percepcija nepristrasnosti sudija i tužilaca 

Cilj seminara: Afirmacija etičkih standarda kroz analizu relevantnih propisa i slučajeva iz 

prakse. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi edukatora 

Edukatori:   edukatori CEST-a FBiH i UDT-a VSTV-a BiH 

 

OKRUGLI STOL: „ETIKA I ZAGOVARANJE ZA SEKTOR PRAVDE“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   1 dan 

Datum održavanja:  14. mart 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci 

Planiran broj učesnika:  20-30 

Saradnja:   sa USAID-om 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  radovi USAID-a 

Edukatori:   edukatori CEST-a FBiH i USAID-a 
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OBUKA SUDSKOG I TUŽILAČKOG MENADŽMENTA 

RADIONICA: „PLANIRANJE BUDŽETA PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   1 dan 

Datum održavanja:  23. april 2012. godine 

Ciljna grupa:   predsjednici sudova i glavni tužioci  

Planiran broj učesnika:  25-35 

Teme: 

• Planiranje budžeta 

• Upravljačko računovodstvo 

• Vježba izrade budžeta prema hipotetičkom slučaju 

Cilj: Adekvatno finansiranje je uvjet za nesmetano obavljanje redovnih sudskih i 
tužilačkih aktivnosti, kao i za provođenje reforme pravosudnog sistema. Cilj 
radionice je razmatranje adekvatnih metoda i tehnika pri planiranju prihoda i 

rashoda u cilju optimalnog struktuiranja budžeta.  

Metod:   interaktivni - radionica 

Edukativni materijali:  http://hjpc.cest.gov.ba/mresource/ 

Edukatori:  predstavnici Visokog sudskog i tužilačkog vijeća Bosne i Hercegovine, 
Ministarstva pravde Bosne i Hercegovine, Federalnog ministarstva finansija i 

ekonomski stručnjaci za upravljanje budžetom 
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OBUKE ZA KORIŠTENJE CMS/TCMS FUNKCIONALNOSTI 

Pilot faza obuke nosilaca pravosudnih funkcija za korištenje CMS/TCMS-a u saradnji s IKT odjelom 

Visokog sudskog i tužilačkog vijeća Bosne i Hercegovine 

 

OBUKA: „CMS/TCMS – CASE MANAGEMENT SYSTEM“ 

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana  

Datum održavanja:  15. i 16. mart 2012. godine, 

17. i 18. maj 2012. godine, 

13. i 14. septembar 2012. godine 

6. i 7. decembar 2012. godine. 

Ciljna grupa:   novoimenovane sudije i tužioci  

Planiran broj učesnika:  20 

Teme: 

• Uvod u poznavanje CMS/TCMS funkcionalnosti za početnike  

• CMS/TCMS i prateće promjene u sudu – uvodno predavanje za 

početnike 

• Statistički podaci i izvještavanje u CMS/TCMS-u i 

• CMS/TCMS u praksi 

Cilj: Cilj obuke je predstaviti nosiocima pravosudnih funkcija informacione 
tehnologije, koje mogu biti od značaja za njihov rad u pravosudnim 
institucijama. 

Metod:   E-učenje 

Edukativni materijali:  baze podataka i materijali edukatora 

Edukatori:   CMS/TCMS stručnjaci 

 

 

 

 

 

 

 

 



55 

Program početne obuke i program stručnog usavršavanja za 2012. godinu  

ul. Halida Nazečića 4, Sarajevo tel. +387 33 562 550,  fax. +387 33 445 475,   
e-mail: cestfbih@cest.gov.ba web: www.fbih.cest.gov.ba 

 

OBUKA: „CMS/TCMS – CASE MANAGEMENT SYSTEM“- NAPREDNE FUNKCIONALNOSTI I     

IZVJEŠTAVANJE  

Mjesto održavanja:  Sarajevo 

Trajanje:   2 dana 

Datum održavanja:  29. i 30. mart 2012. godine, 

24. i 25. maj 2012. godine, 

27. i 28. septembar 2012. godine  i 

13. i 14. decembar 2012. godine 

Ciljna grupa:   predsjednici sudova i glavni tužioci, sekretari sudova/tužilaštava 

Planiran broj učesnika:  20 

Teme: 

• CMS/TCMS i prateće promjene u sudu   

• Statistički podaci i izvještavanje u CMS/TCMS-u  

• Menadžerski izvještaji u CMS/TCMS-u  

• CMS/TCMS u praksi 

Cilj: Cilj obuke je predstaviti rukovodiocima pravosudnih institucija napredne 
funkcije CMS/TCMS-a i izradu menadžerskih izvještaja u CMS/TCMS sistemu, 

koje mogu biti od značaja za njihov rad u pravosudnim institucijama.  

Metod:   E-učenje 

Edukativni materijali:  baze podataka i materijali edukatora 

Edukatori:   CMS/TCMS stručnjaci 
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POSEBNE TEME 

SEMINAR: „SUDSTVO I MEDIJI“ 

Mjesto održavanja:  Teslić 

Trajanje:   1 dan 

Datum održavanja:  03. oktobar 2012. godine 

Ciljna grupa:   sudije i tužioci 

Planiran broj učesnika:  30 

Saradnja:   seminar se organizuje u saradnji sa IRZ Fondacijom iz SR Njemačke  

Teme:    bit će naknadno utvrđene u saradnji sa IRZ Fondacijom 

Edukativni materijali:  materijali edukatora 

Edukatori:   eksperti IRZ i stalni edukatori CEST F BiH 
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STUDIJSKE POSJETE I SEMINARI KOJI SE ODRŽAVAJU U INOZEMSTVU 

U 2012. godini Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine  imat će 
mogućnost da određeni broj sudija i tužilaca pozove na seminare koji će se održati u saradnji s 

partnerskim pravosudnim akademijama u inozemstvu. 

Sudije i tužioci će o konkretnim aktivnostima biti obaviješteni prije održavanja studijskih posjeta i 

seminara, kada Centar bude raspolagao konkretnim informacijama. 
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SAVJETOVANJA 

BR. AKTIVNOST TEME/CILJ AKTIVNOSTI 

CILJNA 
GRUPA I 

BROJ 

UČESNIKA 

TRAJANJE 

MJESTO 

ODRŽAVANJA/ 

DATUM 

1. XI savjetovanje iz 

krivične oblasti 

Tradicionalno 
savjetovanje iz krivične 
oblasti u organizaciji 
Udruženja 
sudija/sudaca u 
Federaciji BiH, zajedno 
sa Udruženjem sudija 
BiH, Udruženjem sudija 
RS, centrima za 
edukaciju sudija i 
tužilaca u Federaciji BiH 
i RS, Udruženjem 
tužilaca BiH, 
Udruženjem 
tužitelja/tužilaca FBiH, 
Udruženjem tužilaca RS, 
advokatskim komorama 
FBiH i RS, te 
Pravosudnom 
komisijom Brčko 

Distrikta BiH 

Prema 
prijavama 

organizatoru 
3 dana Neum, juni 

2. Oktobarski 

pravnički dani 

Savjetovanje u 
organizaciji Udruženja 
pravnika Republike 
Srpske i Pravnog 
fakulteta Univerziteta u 

Banjoj Luci 

Prema 
prijavama 

organizatoru 
 

Banja Luka, 

oktobar 

3. VII savjetovanje iz 

građanske oblasti 

Tradicionalno 
savjetovanje iz 
građanske oblasti u 
organizaciji  Udruženja 
sudija/sudaca u 

Republici Srpskoj 

Prema 
prijavama 

organizatoru 
3 dana Jahorina, oktobar 

4. V savjetovanje 
tužilaca u Bosni i 

Hercegovini 

Tradicionalno 
savjetovanje tužilaca u 
organizaciji i trošku 
Udruženja 
tužitelja/tužilaca 
Federacije Bosne i 

Hercegovine 

Prema 
prijavama 

organizatoru 
3 dana Neum, oktobar 
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STRUČNO USAVRŠAVANJE SUDSKIH IZVRŠILACA 

PROGRAM 

Stručnog usavršavanja sudskih izvršilaca u sklopu projekta podrške reformi pravosuđa kroz izgradnju 
kapaciteta u sudovima i tužilaštvima BiH (IPA 2009) u organizaciji Jedinice za efikasnost pravosuđa 

VSTV-a BiH 

 

Prijave za narednih šest seminara dostavljaju se Jedinici za efikasnost pravosuđa VSTV-a BiH, koja 
kreira i implementira seminare iz projekta stručnog usavršavanja sudskih izvršilaca. 

 

SEMINAR: „UNAPREĐENJE RADA SLUŽBI SUDSKIH IZVRŠILACA“ 

Mjesto i datum održavanja:    Sarajevo 08. februar 2012. godine 

Mostar  24. februar 2012. godine 

Trajanje:      1 dan 

Ciljna grupa:  sudski izvršioci iz sudova koji imaju formirane službe sudskih 

izvršilaca 

Broj planiranih učesnika:   40  

Teme:  

• Organizacija rada sudskih izvršilaca i poteškoće u njihovom radu  

Cilj:  Cilj seminara je predstaviti organizaciju rada sudskih izvršilaca, pomoći 
sudskim izvršiocima u prevazilaženju problematike sa kojom se susreću u 
radu  u odnosu na odredbe Zakona o izvršnom postupku u Bosni i 
Hercegovini. 

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  Praktikum za sudske izvršioce  

Edukatori:    autori Praktikuma  

 

SEMINAR: „ RAD SUDSKOG IZVRŠIOCA NA TERENU”   

Mjesto i datum održavanja:    Sarajevo 29. februar 2012. godine 

Mostar  21. mart 2012. godine 

Trajanje:      1 dan 

Ciljna grupa:     sudski izvršioci 

Broj planiranih učesnika:   40  
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Teme: 

• Pripreme za rad na terenu 

• Rad sudskog izvršioca u CMS sistemu 

• Rad sudskog izvršioca u praksi  

• Problem dostavljanja u radu sudskog izvršioca 

Cilj:   Cilj seminara je predstaviti situaciju rada sudskih izvršilaca na terenu, pomoći 
sudskim  izvršiocima pri radu u CMS sistemu i analizirati rad sudskog izvršioca 

u praksi, sve u cilju efikasnosti rada sudskog izvršioca.  

Metod:   predavanja i diskusija 

Edukativni materijali:  Praktikum 

Edukatori:   autori Praktikuma 

 

SEMINAR: „ PRODAJE POKRETNIH STVARI “  

Mjesto i datum održavanja:    Sarajevo 30. april 2012. godine 

Mostar  23. maj 2012. godine 

Trajanje:      1 dan 

Ciljna grupa:     sudski izvršioci 

Broj planiranih učesnika:   40 učesnika 

Teme: 

• Prodaja pokretnih stvari velike vrijednosti  

• Prodaja za 1 KM 

• Rad sudskog izvršioca na ročištima za prodaju popisane imovine  

• Simulacija slučaja 

Cilj:  Cilj seminara je analizirati problematiku izvršenja prodajom pokretnih stvari, 
postići razmjenu iskustava i analiza specifičnih slučajeva iz prakse sudova u 

Federaciji Bosne i Hercegovine, kroz praktične primjere.   

Metod:   interaktivni 

Edukativni materijali:  Praktikum za sudske izvršioce  

Edukatori:   autori Praktikuma 

 

Napomena: svim seminarima iz Programa Stručnog usavršavanja sudskih izvršilaca u sklopu projekta 
podrške reformi pravosuđa kroz izgradnju kapaciteta u sudovima i tužilaštvima BiH (IPA 2009) u 

organizaciji Jedinice za efikasnost pravosuđa VSTV-a BiH, mogu prisustvovati sudije i stručni saradnici. 
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 ZAJEDNIČKE AKTIVNOSTI CENTRA ZA EDUKACIJU SUDIJA I TUŽILACA U FEDERACIJI BOSNE 
HERCEGOVINE, CENTRA ZA EDUKACIJU SUDIJA I TUŽILACA U REPUBLICI SRPSKOJ I PRAVOSUDNE 

KOMISIJE BRČKO DISTRIKTA BIH    

 

Savjetovanja/konferencije iz građanske oblasti 

R.br. Naziv seminara 
Mjesto 

održavanja 
Trajanje 

1. 
VII savjetovanje iz 

 građanske oblasti 

Jahorina 

oktobar 2012.g 
3 (tri) dana 

2. „Oktobarski pravnički dani“ 

Banja Luka 

prva sedmica 

oktobra 2012. 

2 (dva) dana 

 

 

Savjetovanja/konferencije iz krivične oblasti 

R.br. Naziv seminara Mjesto 

održavanja 
Trajanje 

1. XI savjetovanje iz krivične 

oblasti 

Neum 

juni 2012. 
3 (tri) dana 

2. 
V savjetovanje tužilaca 

Neum 

oktobar 2010. 
3 (tri) dana 
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SEMINARI U OKVIRU PROJEKTA ZA RAZVOJ,  POMOĆ  I  EDUKACIJU TUŽILAŠTAVA U 

PREKOMORSKIM ZEMLJAMA  

(OPDAT) 

R.br. Naziv seminara Mjesto i datum 

održavanja  
Trajanje 

1. 
Finansijski kriminal 

24.-26. januar 

2012. godine 
3 (tri) dana 

2. 
Finansiranje terorizma 

biće naknadno 

utvrđeno 
3 (tri) dana 

3. 
Oduzimanje imovine 

biće naknadno 
utvrđeno 

3 (tri) dana 

4. 
Korupcija 

26.-28. mart 2012. 

godine 
3 (tri) dana 

5. Vještine zastupanja u 

sudskom postupku 

biće naknadno 

utvrđeno 
3 (tri) dana 

6.  
Dokazi i prigovori 

biće naknadno 

utvrđeno 
3 (tri) dana 

7. 
Kompjuterski kriminal 

biće naknadno 

utvrđeno 
3 (tri) dana 

 

 

Ratni zločini  

R.br. Naziv seminara Mjesto 

održavanja 
Trajanje 

1. 

Djela počinjena iz mržnje 

Teslić 
06. i 07. 

septembar  

2012. 

2 (dva) dana 
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PROJEKAT: “PODRŠKA PRAVOSUĐU U BIH - JAČANJE TUŽILAČKIH 

KAPACITETA U SISTEMU KRIVIČNOG PRAVOSUĐA” 

 

R.br. Naziv konferencije Mjesto 

održavanja 
Trajanje 

1. 
Međunarodna pravna pomoć 

u krivičnim istragama 

Sarajevo. 10. i 
11. Maj 2012. 

godine 
2 (dva) dana 

 

 

SEMINARI 

 

R.br. Naziv seminara Mjesto i datum 

održavanja 
Trajanje 

1. 
Etika (USAID) 

Sarajevo, 14. 
mart 2012. 

godine 
1 (jedan) dan 

2.  
Sudstvo i mediji (IRZ) 

Teslić, 03. 
oktobar 2012. 

godine 
1 (jedan) dan 

3. 

Trgovina ljudima 
(Međunarodni forum 

solidarnosti) 

Sarajevo, 20. i 
21. februar 

2012. godine, 

6. i 7. mart 2012. 
godine, 

5. oktobar 2012. 

godine (OSCE) 

 

 

2 (dva) dana 
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EDUKACIJA EDUKATORA 

 

Edukacija edukatora namijenjena je isključivo edukatorima Centra za edukaciju sudija i tužilaca u 
Federaciji Bosne i Hercegovine. Obaveze edukatora obuhvataju učešće u ovom obliku stručnog 

usavršavanja. 

Status edukatora Centra regulisan je Pravilnikom o kategorijama, izboru, pravima i obavezama 
edukatora Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine (“Službene novine 
Federacije BiH”, broj 01/09) (Pravilnik). Na osnovu  Pravilnika Centar je objavio javni poziv za izbor 
edukatora. Nakon završenog postupka izbora edukatora, Konsolidovanu listu edukatora usvojilo je 

Visoko sudsko i tužilačko vijeće BiH (Odluka br. 07-02-1896/09 od 17.07.2009. godine). 

Na listi Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine je respektabilan broj 
sudija, tužilaca i drugih pravnih stručnjaka i eksperata koji su glavni nosioci realizacije Programa 

početne obuke i programa stručnog usavršavanja sudija i tužilaca u Federaci ji Bosne i Hercegovine. 

Program početne obuke i program stručnog usavršavanja u 2012. godini realizovat će se po temama 
razrađenim po pravnim oblastima. U tom smislu, neophodno je vršiti i obuku sudija/tužilaca i drugih 
pravnih eksperata usmjereno na pitanja iz odgovarajuće pravne oblasti, kao i metodologije 

prenošenja znanja odraslima i učenja na daljinu.  

Obukom manjih grupa stručnjaka, koji će kasnije edukovati učesnike seminara, povećava se efekat 

date obuke. 

Edukatori trebaju imati specijalne vještine i  više stručnosti u relevantnoj pravnoj oblasti. Edukatori, 
također, trebaju biti vrsni stručnjaci i iskusni praktičari i obučavani u oblastima didaktike i tehnike 

učenja i prenošenja znanja na odrasle. 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine organizovat će obuke za 
edukatore u 2012. godini, u skladu s potrebama realizacije Programa početne obuke i programa 

stručnog usavršavanja u 2012. godini. 
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PRIJEDLOG EDUKATIVNIH AKTIVNOSTI 

 ZA PROGRAM STRUČNOG USAVRŠAVANJA ZA 2013. GODINU 

 

KRIVIČNO PRAVO 

• OKRUGLI STOL “KRIVIČNA OBLAST – POSTUPCI PO PRAVNIM LIJEKOVIMA” (RAZLOG: 

ZASTUPLJEN U 2009, 2010. I 2011. GODINI) 

• SEMINAR: “INTELEKTUALNO VLASNIŠTVO U BIH – KRIVIČNOPRAVNI ASPEKTI “ (RAZLOG: 
ZASTUPLJEN I U 2010. I 2011. GODINI) 

 

PRIVREDNO PRAVO 

• OKRUGLI STOL: "STEČAJ, MEĐUNARODNI ELEMENTI STEČAJA I LIKVIDACIJA"  

 

UPRAVNO PRAVO 

• SEMINAR: “UPRAVNO PRAVO-AKTUELNA PRAKSA VRHOVNOG SUDA F BIH”  (RAZLOG: 
ZASTUPLJEN I U 2010. I 2011. GODINI, NEDOVOLJAN BROJ I ZAINTERESOVANOST 

EDUKATORA) 

 

PREKRŠAJNO PRAVO 

• SEMINAR: ZAKONI IZ OBLASTI PREKRŠAJA  (RAZLOG: DETALJNO ZASTUPLJENA OBLAST U 

2010. I 2011. GODINI) 

• SAOBRAĆAJNI DELIKTI 

 

INFORMATIČKE OBUKE 
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OBLICI STRUČNOG USAVRŠAVANJA 

Početna obuka namijenjena je samo stručnim saradnicima i stručnim savjetnicima u pravosudnim 

tijelima u Federaciji BiH/Bosni i Hercegovini. 

Standardno/kontinuirano stručno usavršavanje namijenjeno je svim sudijama i tužiocima u 

Federaciji BiH/Bosni i Hercegovini. 

Specijalističko stručno usavršavanje je namijenjeno pravosudnom menadžmentu i ciljanim grupama 
nosilaca pravosudnih funkcija i uposlenika koji se bave određenim pravnim poslovima u okviru 

pravosudnih tijela. 

Posebni programi i strategije predstavljaju realizaciju posebnih programa i strategija koje usvoji  
Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine, kao što su: Državna strategija za rad na 
predmetima ratnih zločina u BiH; Bolja saradnja policije i tužilaštava u BiH; Obuka nosilaca 

pravosudnih funkcija na izvršnim referatima i dr.  

 

NAČINI REALIZACIJE 

Seminari predstavljaju obrazovne aktivnosti namijenjene većem broju polaznika (do 50), sa 

naglaskom na pristupu: ex cathedra. 

Radionice predstavljaju obrazovne aktivnosti namijenjene manjem broju polaznika (25 do 35), sa  

naglaskom na interaktivnom pristupu i aktivnoj ulozi učesnika radionice. 

Okrugli stolovi predstavljaju mjesto razmjene ideja, stavova, prijedloga, mišljenja, pitanja i odgovora.  

Konferencije predstavljaju obrazovne aktivnosti na kojima se na multidisciplinarni način razmatraju 

aktuelna pitanja iz jedne ili više srodnih pravnih oblasti.  

Ciljevi obrazovnih aktivnosti: 

• sticanje novih znanja (kognitivni), 

• sticanje novih vještina (psihomotorički), te  

• društveni i emotivni (zbližavanje, osjećaj za kolektiv, korektno ponašanje i sl.).  

 

MJESTO REALIZACIJE PROGRAMA U 2012. GODINI 

Program početne obuke i stručnog usavršavanja u 2012. godini Centar će realizovati odgovarajućom 

kombinacijom centralizovane i decentralizovane obuke. 

Centralizovana obuka bit će realizovana u zgradi Centra u Sarajevu, ul. Halida Nazečića 4. 

Regionalna obuka bit će realizovana u pet regija, u prostorijama pravosudnih institucija, i to:  

• u Tuzli, zgrada Kantonalnog suda/tužilaštva, ul. Maršala Tita 137, Tuzla; 

• u Zenici, zgrada Kantonalnog suda, ul.Masarykova 50, Zenica; 

• u Bihaću, zgrada Kantonalnog suda, ul.Bosanska 4, Bihać; 

• u Mostaru, zgrada Kantonalnog suda, ul. Dr. Ante Starčevića 20, Mostar; 
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• u Sarajevu, zgrada Centra, ul.Halida Nazečića 4, Sarajevo. 

• Centar osigurava stručnu i tehničku podršku realizaciji programskih sadržaja. 

• Centar snosi troškove pripreme konferencija, seminara, materijala i tehničku podršku realizaciji 

edukativnih sadržaja. 

• Centar snosi troškove za rad edukatora. 

 

KONTINUIRANO STRUČNO USAVRŠAVANJE  
SUDIJA I TUŽILACA 

KAKO SE VRŠE PRIJAVE ZA UČEŠĆE NA STRUČNOM USAVRŠAVANJU 

• Predsjednici sudova/glavni tužioci, uz konsultaciju i moguće uvažavanje želja nosilaca 
pravosudnih funkcija, podnose prijave (pojedinačno ili listu) učešća sudija/tužilaca na pojedinim, 

ili u cjelini, planiranim edukacijama i stručnom usavršavanju u toku 2012. godine. 

• Poželjno je da predsjednici sudova/glavni tužioci prijave Centru dostave za cijelu 2012. godinu.  

• Osnovni kriteriji za učešće na pojedinim oblicima edukacije i stručnog usavršavanja sudija i 
tužilaca treba da bude njihov raspored na određenim poslovima u sudu ili tužilaštvu (krivični 
referat, građanski referat, izvršni referat, privredni sporovi, prekršaji itd.), uz moguće uvažavanje 

želje nosioca pravosudne funkcije. 

• Pojedinačne prijave nosilaca pravosudnih funkcija za učešće  na obrazovnim aktivnostima Centra 

koje nisu odobrene od predsjednika suda/glavnog tužioca neće biti uzete u obzir. 

 

REALIZACIJA PROGRAMA POČETNE OBUKE U 2012. godini 

Centar će u 2012. godini organizovati nastavu/seminare za obveznike početne obuke po programu za 

prvu, drugu i treću godinu trogodišnjeg programa.  

Polaznici prve godine generacije 2012/2014 samo su stručni saradnici i savjetnici dipl. pravnici u 

pravosudnim institucijama. 

 

IZVJEŠTAVANJE O POHAĐANJU NASTAVE 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine će predsjedniku suda/glavnom 
tužiocu dostavljati izvještaje o pohađanju nastave početne obuke za svakog polaznika ponaosob, na 

kraju svakog kvartala, za protekli kvartal. 
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REALIZACIJA PROGRAMA U 2012. GODINI U SARADNJI SA 

 MEĐUNARODNIM ORANIZACIJAMA 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine finansira se isključivo iz budžeta 

Federacije Bosne i Hercegovine. 

U toku 2012. godine Centar će nastaviti saradnju sa međunarodnim organizacijama, sa  željom da: 

• osigura međunarodne eksperte iz pojedinih pravnih oblasti koji će na konferencijama, 
seminarima, radionicama i drugim oblicima edukacije sudija i tužilaca u BiH, uz obavezno učešće i 

domaćih edukatora/eksperata, realizovati pojedine programske sadržaje, 

• približi sudsku praksu i najviše međunarodne standarde od koristi za pravosudnu zajednicu u 

Bosni i Hercegovini, 

• osigura stručne materijale i drugu literaturu za učesnike edukacije i stručnog usavršavanja.  

 

Centar će pojedine programske sadržaje realizovati sa međunarodnim organizacijama i tako što će 

međunarodne organizacije: 

• preuzeti obavezu finansiranja troškova učesnika programskih sadržaja (noćenja, hrane i 

osvježenja); 

• preuzeti troškove stranih eksperata kao i (gdje je to moguće) troškove domaćih eksperata;  

• preuzeti troškove pripreme materijala i druge stručne literature;  

• preuzeti troškove simultanog ili konsekutivnog prevođenja i prateće tehnike.  

 

U obaveznu obuku i stručno usaršavanje sudija i tužilaca u BiH bit će priznata samo ona obuka koja je 
organizovana i realizovana sa međunarodnim organizacijama u organizaciji centara u Federaciji i 

Republici Srpskoj. 

 

KAKO SE PRIJAVITI ZA UČEŠĆE U POJEDINIM EDUKATIVNIM I  

OBRAZOVNIM AKTIVNOSTIMA CENTRA? 

• Centar poziv za učešće u pojedinoj aktivnosti  dostavlja predsjedniku suda/glavnom tužiocu. U 
tom pozivu određen je broj sudija odnosno tužilaca, koji mogu učestvovati na konkretnom 
seminaru ili radionici, ili drugom obliku stručnog usavršavanja.  

Poziv se predsjedniku suda, odnosno glavnom tužiocu dostavlja što je moguće ranije, a najkasnije 

10 dana prije održavanja aktivnosti. 

Prijave za učešće predsjedniku suda, odnosno glavnom tužiocu dostavljaju se putem faksa, ili 
poštom, a predsjednik suda ili glavni tužilac na isti način izvještava Centar o polaznicima svoga 

suda ili tužilaštva. 

Naknadne prijave učesnika seminara također se vrše preko predsjednika suda, odnosno glavnog 
tužioca, a uzet će se u obzir ako ima slobodnih mjesta. Nakon što se dostigne broj od maksimalno 
predviđenih 35 učesnika, Centar će zaključiti listu prijavljenih učesnika, a naknadne prijave se 

neće moći uzeti u razmatranje. 
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Na zahtjev predsjednika suda, odnosno glavnog tužioca Centar će primiti prijave sudija, odnosno 
tužilaca za učešće na konkretnim seminarima ili radionicama za cijelu 2012. godinu unaprijed, s 
ciljem olakšanja planiranja poslova i zadataka u sudu/tužilaštvu, odnosno racionalnijeg korištenja 
radnog vremena sudija i tužilaca. 

Centar osigurava svim sudijama i tužiocima edukaciju i stručno usavršavanje u trajanju od četiri 
dana obavezne obuke u toku 2012. godine. Po ispunjavanju uvjeta za obavezno prisustvo nosioci 
pravosudne funkcije neće biti primarna grupa za pozivanje na edukativne aktivnosti i bit će 
pozivani samo ukoliko to posebne okolnosti dozvoljavaju.  

Predsjednici sudova i glavni tužioci će u skladu sa interesom suda/tužilaštva, odnosno uvažavajući 
interes i želju sudije/tužioca, izvršiti izbor seminara ili drugog oblika stručnog usavršavanja, na 
koji će izvršiti prijavu učešća konkretnog sudije/tužioca.  
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ZBIRNA PRIJAVA ZA PROGRAM POČETNE OBUKE  

SUD/TUŽILAŠTVO: ADRESA SUDA/TUŽILAŠTVA: 

Kontakt osoba suda/tužilaštva: Telefon: Fax: E-mail adresa: 

 

 

U 2012. godini predsjednik suda / glavni tužilac ___________________________prijavljuje sljedeće stručne saradnike/savjetnike dipl. pravnike na edukativne 

aktivnosti: 

Označite slovom x odgovarajuće polje / godinu za svakog polaznika početne obuke.  

 

Rb. 
Ime i prezime Datum rođenja Status: saradnik/savjetnik I godina II godina III godina 
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Rb. 
Ime i prezime Datum rođenja Status: saradnik/savjetnik I godina II godina III godina 

   

 

    

      

 

 

 

      

 

 

 

      

 

 

 

       

 

 

Predsjednik suda/glavni tužilac 

 

NAPOMENA: 

U skladu sa zakonima o centrima za edukaciju sudija i tužilaca Federacije BiH i Republike Srpske, prema uputstvima i pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog 
vijeća/savjeta BiH, a na osnovu odobrenog trogodišnjeg programa, centri organizuju početnu obuku za osobe koje se namjeravaju baviti profesijom sudije ili 
tužioca. Polaznicima koji uspješno završe program početne obuke centri dodjeljuju Uvjerenje o završenoj početnoj obuci. Ovaj program predviđa provođenje 

obuke kroz 4 modula na godišnjem nivou, što u trogodišnjem periodu znači da će stručnim saradnicima biti pružena obuka iz 12 modula. 



72 

Program početne obuke i program stručnog usavršavanja za 2012. godinu 

ul. Halida Nazečića 4, Sarajevo tel. +387 33 562 550,  fax. +387 33 445 475 

e-mail: cestfbih@cest.gov.ba web: www.fbih.cest.gov.ba 

 

 

 ZBIRNA PRIJAVA ZA SUDIJE  

SUD: ADRESA SUDA: 

Kontakt osoba suda: Telefon: Fax: E-mail adresa: 

 

 

U 2012. godini predsjednik suda ___________________________prijavljuje sljedeće sudije na edukativne aktivnosti: 

      

Br. Ime i prezime sudije Datum rođenja Referat Centralizovana edukativna aktivnost Regionalna edukativna aktivnost 
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Br. Ime i prezime sudije Datum rođenja Referat Centralizovana edukativna aktivnost Regionalna edukativna aktivnost 

   

 

   

      

 

      

 

      

 

      

 

            

   Predsjednik suda 

 

NAPOMENA: 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine omogućit će svim sudijama i tužiocima da ispune svoje zakonske obaveze 4 dana obavezne 

edukacije, ali ne i više od toga. 

Predsjednici suda i glavni tužioci raspoređuju sudije i tužioce na seminare, ali mogu odrediti i osobu iz svog suda/tužilaštva koja će kontaktirati sa Centrom za 

edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine. 

Prijave sudija i tužilaca bez autorizacije predsjednika suda/glavnog tužioca neće biti razmatrane. 
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ZBIRNA PRIJAVA ZA TUŽIOCE 

TUŽILAŠTVO: ADRESA TUŽILAŠTVA: 

Kontakt osoba tužilaštva: Telefon: Fax: E-mail adresa: 

 

 

U 2012. godini glavni tužilac ___________________________prijavljuje sljedeće tužioce na edukativne aktivnosti: 

      

Br. Ime i prezime tužioca Datum rođenja Referat Centralizovana edukativna aktivnost Regionalna edukativna aktivnost 
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Br. Ime i prezime tužioca Datum rođenja Referat Centralizovana edukativna aktivnost Regionalna edukativna aktivnost 

      

 

      

 

      

 

      

 

      

 

 

Glavni tužilac 

 

NAPOMENA: 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine  omogućit će svim sudijama i tužiocima da ispune svoje zakonske obaveze 4 dana obavezne 

edukacije, ali ne i više od toga. 

Predsjednici suda i glavni tužioci raspoređuju sudije i tužioce na seminare, ali mogu odrediti i osobu iz svog suda/tužilaštva koja će kontaktirati sa Centrom za 

edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine. 

Prijave sudija i tužilaca bez autorizacije predsjednika suda/glavnog tužioca neće biti razmatrane. 
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PRIJAVNI LIST ZA SEMINARE IZ PROGRAMA POČETNE OBUKE U 2012. GODINI – ZA  STRUČNE 

SARADNIKE I SAVJETNIKE 

 

Ime i prezime polaznika: Ime jednog 
roditelja: 

Datum rođenja: Mjesto 
rođenja: 

 

Status polaznika: 

 

 

 Stručni savjetnik  

 Stručni saradnik 

SUD/TUŽILAŠTVO: 

 

ADRESA SUDA/TUŽILAŠTVA: 

Kontakt osoba suda/tužilaštva: 

 

Telefon: Fax: E-mail adresa: 

 

 

U 2012. godini predsjednik suda / glavni tužilac prijavljuje ___________________________:  

za učešće u Programu početne obuke: 

• 1. godina 

• 2. godina  

• 3. godina 

            

        Predsjednik suda/glavni tužilac 

NAPOMENA: 

U skladu sa zakonima o centrima za edukaciju sudija i tužilaca Federacije BiH i Republike Srpske, 
prema uputstvima i pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća/savjeta BiH, a na osnovu 
odobrenog trogodišnjeg programa, centri organizuju početnu obuku za osobe koje se namjeravaju 
baviti profesijom sudije ili tužioca. Polaznicima koji uspješno završe program početne obuke centri 
dodjeljuju Uvjerenje o završenoj početnoj obuci. Ovaj program predviđa provođenje obuke kroz 4 
modula na godišnjem nivou, što u trogodišnjem periodu znači da će stručnim saradnicima biti 

pružena obuka iz 12 modula. 

ul. Halida Nazečića 4, Sarajevo tel. +387 33 562 550,  fax. +387 33 445 475 
e-mail: cestfbih@cest.gov.ba web: www.fbih.cest.gov.ba 
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PRIJAVNI LIST ZA SEMINARE IZ PROGRAMA KOMPLEMENTARNE OBUKE 

U 2012. GODINI 

 – ZA  STRUČNE SARADNIKE SA ZAVRŠENOM TROGODIŠNJOM POČETNOM OBUKOM 

Ime i prezime polaznika: Ime jednog 
roditelja: 

Datum rođenja: Mjesto 
rođenja: 

 

Status polaznika: 

 

 

 Stručni savjetnik  

 Stručni saradnik 

SUD/TUŽILAŠTVO: 

 

ADRESA SUDA/TUŽILAŠTVA: 

Kontakt osoba suda/tužilaštva: 

 

Telefon: Fax: E-mail adresa: 

 

 

Za učešće u Programu komplementarne obuke zaokružite aktivnosti kojima želite prisustvovati:  

• Konferencija: Aktuelna praksa iz građanske oblasti za stručne saradnike općinskog nivoa  

• Radionica: Tehnike izrade presude u krivičnim predmetima  

• Seminar: Digitalna forenzika i kompjuterski kriminal  

• Radionica: Tehnike izrade presude u građanskim sporovima 

        

        Predsjednik suda/glavni tužilac 

NAPOMENA: 

U skladu sa zakonima o centrima za edukaciju sudija i tužilaca Federacije BiH i Republike Srpske, 
prema uputstvima i pod nadzorom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća/savjeta BiH, a na osnovu 
odobrenog trogodišnjeg programa, centri organizuju početnu obuku za osobe koje se namjeravaju 
baviti profesijom sudije ili tužioca. Polaznicima koji uspješno završe program početne obuke centri 
dodjeljuju Uvjerenje o završenoj početnoj obuci. Ovaj program predviđa provođenje obuke kroz 4 
modula na godišnjem nivou, što u trogodišnjem periodu znači da će stručnim saradnicima biti 

pružena obuka iz 12 modula. 
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  PRIJAVNI LIST ZA SEMINARE IZ PROGRAMA STRUČNOG USAVRŠAVANJA 

U 2012. GODINI – ZA SUDIJE 

Ime i prezime sudije: Ime jednog 

roditelja: 
Datum rođenja: Mjesto rođenja: 

 

 

Referat/predmet na kojem sudija radi: 

 

 

SUD: ADRESA SUDA: 

 

Kontakt osoba suda: Telefon: Fax: E-mail adresa 

 

 

 

U 2012. godini predsjednik suda prijavljuje _______________________________________ 

sudiju na sljedeće aktivnosti: 

 

Br. Pravna 

oblast 
Naziv aktivnosti Trajanje Mjesto i vrijeme 

održavanja 
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UKUPNO DANA 

  

        

 

           Predsjednik suda 

 

 

NAPOMENA: 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine omogućit će svim sudijama i 

tužiocima da ispune svoje zakonske obaveze 4 dana obavezne edukacije, ali ne i više od toga.  

 

Predsjednici suda i glavni tužioci raspoređuju sudije i tužioce na seminare, ali mogu odrediti i 
osobu iz svog suda/tužilaštva koja će kontaktirati sa Centrom za edukaciju sudija i tužilaca u 
Federaciji Bosne i Hercegovine. 

 

Prijave sudija i tužilaca bez autorizacije predsjednika suda/glavnog tužioca neće biti razmatrane.  
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PRIJAVNI LIST ZA SEMINARE IZ PROGRAMA STRUČNOG USAVRŠAVANJA 

U 2012. GODINI – ZA TUŽIOCE 

 

Ime i prezime tužioca: Ime jednog 

roditelja: 
Datum rođenja: Mjesto rođenja: 

 

 

Referat/predmet na kojem tužilac radi: 

 

 

TUŽILAŠTVO: ADRESA TUŽILAŠTVA: 

 

Kontakt osoba tužilaštva: Telefon: Fax: E-mail adresa 

 

 

 

U 2012. godini glavni tužilac prijavljuje __________________________________________ 

tužioca na sljedeće aktivnosti: 

 

Br. Pravna 

oblast 
Naziv aktivnosti Trajanje Mjesto i vrijeme 

održavanja 

   

 

  

   

 

  

 



81 

Program početne obuke i program stručnog usavršavanja za 2012. godinu  

ul. Halida Nazečića 4, Sarajevo tel. +387 33 562 550,  fax. +387 33 445 475,   
e-mail: cestfbih@cest.gov.ba web: www.fbih.cest.gov.ba 

 

   

 

  

   

 

  

   

 

  

 

UKUPNO DANA 

  

        

 

          Glavni tužilac/tužiteljica 

 

NAPOMENA: 

Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine omogućit će svim sudijama i 

tužiocima da ispune svoje zakonske obaveze 4 dana obavezne edukacije, ali ne i više od toga.  

 

Predsjednici suda i glavni tužioci raspoređuju sudije i tužioce na seminare, ali mogu odrediti i 
osobu iz svog suda/tužilaštva koja će kontaktirati sa Centrom za edukaciju sudija i tužilaca u 

Federaciji Bosne i Hercegovine. 

 

Prijave sudija i tužilaca bez autorizacije predsjednika suda/glavnog tužioca neće biti razmatrane. 
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PRIJAVNI LIST ZA SUDSKE IZVRŠITELJE 

U 2012. GODINI 

Ime i prezime polaznika: Ime jednog roditelja: Datum rođenja: Mjesto rođenja: 

 

 

Status polaznika: 

 Sudski izvršitelj 

 

SUD: ADRESA SUDA: 

 

Kontakt osoba suda: Telefon: Fax: E-mail adresa 

 

 

 

Zaokružite seminare kojima želite prisustvovati: 

 Unapređenje rada službi sudskih izvršitelja  - Sarajevo, 8. februar 2012. godine; 

 Unapređenje rada službi sudskih izvršitelja – Mostar, 24. februar 2012. godine;   

 Rad sudskog izvršitelja na terenu – Sarajevo, 29. februar 2012. godine;  

 Rad sudskog izvršitelja na terenu – Mostar, 21. mart 2012. godine; 

 Zajednička imovina – Mostar, 03. i 04. april 2012. godine;   

 Zajednička imovina – Sarajevo, 15. i 16. maj 2012. godine; 

 Prodaje pokretnih stvari – Mostar, 23. maj 2012. godine;  

 Prodaje pokretnih stvari – Sarajevo, 30. april 2012. godine. 

         Predsjednik suda  

 

Kontakt osoba: Helena Ostojić, Jedinica za efikasnost pravosuđa  

e-mail: helena.ostojic@pravosudje.ba 
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